Het verhaal van Vera

MIJN NAAM IS VERA THAS EN IK BEN 43 JAAR OUD, IK WAS JARENLANG WERKZAAM ALS GIDSE IN HET BUITENLAND IN HET ZOMERSEIZOEN EN ALS SKILERARES IN  OOSTENRIJK TIJDENS DE WINTER EN IK WERKTE OOK ENKELE JAREN ALS BEDIENDE IN BRUSSEL. MIJN HOBBIES WAREN VOORAL INTENSIEF PAARDRIJDEN, SKIEN, ALPINISME

EN WANDELEN MAAR OOK VAN EEN SPELLETJE TENNIS OF EEN RONDJE SCHAATSEN WAS IK NIET VIES....TOT DIE 4e FEBRUARI 1994.

Die dag staat in mijn geheugen gebrand en zal er wel altijd blijven. Zoals

altijd op vrijdagavond ging ik na een lange dag werken nog lekker

ontspannen en een uurtje paardrijden. Ik had toen geen eigen paard en

kreeg een manègepaard. Er was daar maar 1 paard geweest waar ik nooit op

wilde omdat hij een slecht en onbetrouwbaar karakter had maar die was al

een tijdje weg. Toch aarzelde ik die avond op te stijgen want ik vond dat

paard heel goed lijken op die ene. Dus vroeg ik de stalknecht wie dat was

en hij antwoordde : Oh, nee, dat is een nieuwe en hij noemde een andere

naam. Ik steeg dus op en de dressuurles begon.

Omdat ik toch al lang paardrij verlangde ik ook gevorderde oefeningen van

dat paard en op een gegeven moment, toen ik in galop wilde aangaan (voor

de kenners) sprong hij opzij, ging in galop en stak tegelijkertijd zijn

hoofd in de grond en bokte met volle kracht. De eerste keer bleef ik nog

zitten, maar onmiddellijk daarna bokte hij opnieuw en ik vloog door de

lucht en ging over kop. Daar ik vroeger ook nog verdedigingssporten had

gedaan heb ik in een reflex mijn hoofd ingetrokken en heb zo kunnen

vermijden dat ik mijn nek brak. Toch was het een harde klap op de bovenrug

en het onderste deel van de nek. Rechtstaan kon niet meer en ik lag te

snakken naar adem. Op dat moment deed alles pijn. De instructeur heeft mij

toen rechtgeholpen en iemand heeft een half uur met mij langzaam door de

gang gewandeld om te bekomen maar ik weet tot vandaag niet wie dat is

geweest. Iemand heeft even kort vernoemd om een ambulance te bellen maar

ik wilde niet en dat was dat. Ik was echter niet in staat dat zelf te

beslissen, ik was zo goed als groggy.

Na een paar uurtjes ben ik dan toch zelf naar huis gereden en heb mij de

trap op gesleept. Ik woonde alleen dus hulp was er niet. De hele nacht

natuurlijk niet geslapen van de pijn en de volgende dag was ik helemaal

stijf. Ik dacht nog steeds dat het wel zou overgaan. De zondag ging ik

zelfs nog mee op daguitstap met een bus maar dat was een ramp. 's Morgens

heb ik nog een wandeling van 5km meegedaan maar na 1km kon ik al niets

meer zeggen van de pijn. De rest van de dag bleef ik dan maar in de bus.

De maandagmorgen ben ik onmiddellijk op consultatie gegaan naar de

huisdokter die mij direct doorverwees naar de radiologie. Er werden foto's

van de onderrug genomen en ik mocht 3 dagen thuisblijven. Op dat moment

had ik een vaste baan in Brussel omdat ik wat meer zekerheid wou. Op de

foto's was er niets te zien maar ik had wel een spiertje gescheurd. Dat

zou pijnlijk zijn voor een week of 4-6 maar kon geen kwaad. Ik zei dat ik

wel pijn voelde in de bovenrug, alsof ik een goede blauwe plek had, maar

dat zou wel overgaan. Dat kwam door de schok.

Ongeveer 4 weken lang ging ik niet paardrijden. Tijdens de krokusvakantie

ging ik wel naar Oostenrijk en gaf 2 weken lang skiles. Ik had wel nog

pijn maar ik deed dit zo graag dat ik het er maar bijnam.

Terug in België ging ik voor het eerst weer naar de manège en wat bleek :

het bewuste paard was verdwenen, het was naar het slachthuis gebracht en

in de salami gedraaid wegens het slechte karakter...weg bewijs!

Maandenlang ging het leven zijn gewone gangetje. Eén ding was anders, ik

bleef pijn hebben in de bovenrug tussen de schouderbladen. Aangezien ik

nooit ziek geweest was en dus ook zelden naar de dokter ging stelde ik het

ook nu steeds weer uit. In april kreeg het hele kantoor te horen dat we op

15/09 collectief zouden ontslagen worden omdat ze zouden verhuizen naar

Ierland. We kregen nog de kans om een jaartje mee te gaan aan dezelfde

condities maar slechts 2 collega's gingen daarop in. We zouden nog tot

15/12 uitbetaald worden dus voor mij stond het vast dat ik dan nog maar

een wintertje zou gaan skiles geven vooraleer ik ander werk zou gaan

zoeken. Ik keek er al erg naar uit want ik was er met tegenzin mee

gestopt. Dat was eerder uit noodzaak omdat ik alleenstaand ben en een vast

inkomen nodig had.

Eind augustus, het ontslag naderde, was de pijn al zo hevig dat ik

nauwelijks nog de dag aan mijn computer doorkwam. Ik moest steeds weer

even rechtstaan en rondlopen en een andere houding aannemen. Ik begon me

zorgen te maken en ging voor het eerst naar een orthopedisch chirurg. Hij

bekeek de foto's en zei dat er inderdaad niets te zien was. Ik vertelde er

nog bij dat de oorzaak een val van een paard was. Hij schreef 15 beurten

bij de kinesist voor en als de pijn dan niet weg was moest ik terugkomen.

Ik kreeg professionele massage, sponsjes, warmte etc...maar hoe meer de

kinesist masseerde hoe meer pijn ik kreeg. Mijn rug brandde gewoon, de

tranen stonden in mijn ogen. Dus keerde ik terug naar de specialist. Ik

kreeg dan toch een afspraak voor een NMR van de volledige rug ook al moest

ik nog meer dan een maand wachten. De uitslag was duidelijk : ik had een

wervel gebroken ter hoogte van D7. Die was wel alweer aan elkaar gegroeid

maar met een indeuking. Het paste dus allemaal niet meer helemaal op

elkaar. De arts excuseerde zich wel dat hij niet eerder een NMR had laten

maken maar er zijn zoveel mensen die met rugklachten komen om

werkonbekwaam te worden dat hij het eerst niet zo serieus nam. Ik had

nochtans gezegd dat het een ongeval was, maar niet dat ik binnenkort toch

zonder werk zou zitten. Ik kreeg 25 inspuitingen, elke dag 1, met calcium

voor de botaangroei. Het bot groeide misschien wel maar de pijn helaas

ook. De arts zei onmiddellijk dat hij normaal wel zou opereren in dit

geval maar niet op dit niveau. Die operatie vond hij veel te riskant en de

kans op slagen te klein. Dus ging ik maar.

In november bracht ik al een deel van mijn bagage naar Oostenrijk voor de

komende winter maar mijn enthousiasme was wel iets kleiner dan normaal. Ik

moest ook daar de spuitjes verder krijgen. Gelukkig was de vader van een

vriendin dokter dus dat was geen probleem.

De winter kwam en ik vertrok. Ik had toen ook al lichte pijn in de

schouder maar die was te verwaarlozen. De eerste weken vielen nogal mee.

Ik kreeg meestal volwassenen en dan moet je niet zoveel tillen als met

kinderen. Na een maand of 2 werd het steeds moeilijker. Ik woonde een

200tal meter van de skischool waar ik meestal bij mijn vrienden bleef eten

maar steeds vaker ging ik vroeger naar huis en zodra ik alleen op weg was

stroomden de tranen van de pijn. Thuis gekomen lag ik meestal op bed naar

TV te kijken. Nog gaan schaatsen of rodelen zoals vroeger was er niet meer

bij. Dat vond iedereen wel een beetje vreemd maar ik wilde nog niet te

veel zeggen. Totdat de skischoolleider (eveneens goede vriend, eigenaar

van het huis) nog even langs kwam en mij betrapte met rode ogen van het

huilen en ik moest toegeven wat er aan de hand was.

Ik ging toen ook voor het eerst bij een andere vriend naar Innsbruck die

orthopedisch chirurg was. Na het bekijken van de foto's zei hij ook dat

het niveau een groot probleem vormde. Hijzelf kon niets doen op dat

moment. Ik kon best weer naar de kinesist om spierversterkende oefeningen

te doen en massage. Ik trok de komende weken dus vóór de skiles eerst naar

de kiné. Op het moment zelf was het wat beter maar daar bleef het bij.

Bijna op het einde van het seizoen stuurde de baas mij zelf een week op

ziekteverlof want hij kon het niet meer aanzien hoe ik bleef doorbijten.

Een weekje rust deed in ieder geval goed. Ik heb het skiseizoen nog

uitgedaan maar het was de eerste keer dat ik blij was dat het voorbij was.

Tijdens de zomer '95 ging ik werken in Brussel bij een verzekering op de

dienst bijstand. Dat was een tijdelijk contract maar dat vond ik niet erg

want ik wist niet hoe de pijn verder zou evolueren. Ik vond het een heel

leuke baan en ik had wel wat minder pijn in de rug dan tijdens de winter.

Ik probeerde ook weer paard te rijden en dat lukte het beste op een

Haflinger, (voor niet-kenners; een klein, rond ras dat heel zacht is om op

te zitten). Er was er in de manège eentje aangekomen en het klikte meteen.

Ik wilde al heel mijn leven een eigen paard maar was niet van plan er één

te kopen maar als je door die microbe gebeten bent dan raak je er niet

zomaar vanaf. Aangezien ik niet meer op gelijk welk paard wou en kon

rijden na mijn ervaring moedigde mijn moeder mij aan het toch maar te

kopen. Indien ik het financieel niet aankon zou ze mij wel helpen. Ik was

toen zo gelukkig dat ik eindelijk mijn eigen paard had dat ik dacht de

pijn wel te kunnen vergeten. Maar ik had verkeerd gedacht.

Er werden ondertussen onderzoeken gedaan naar de oorzaak van de pijn in

mijn schouder. Er was iets met het kapsel. Ik kreeg een aantal spuiten met

tussenpozen maar de pijn werd erger. Ik geraakte niet meer op mijn paardje

zonder hulp. Ook dat nog!

Ik maak nu even een sprongetje want anders wordt het echt te lang.

Tijdens de winter '95-'96 ben ik maar een paar weekjes naar Oostenrijk

gaan skiles geven. Dat moest eigenlijk wel want nu was ik werkloos tijdens

de winter en ik had een paard te betalen dus dat viel lelijk tegen op

financieel gebied. Je kunt het wel al raden, pijn, pijn en nog eens pijn.

In Mei 96 begon ik opnieuw in Brussel voor het zomerseizoen maar algauw

werd duidelijk dat mijn schouder een kijkoperatie nodig had. Ik zat daar

de hele dag aan de computer dus zo kon ik ook niet werken. Op 10 juni werd

ik dus geopereerd, voor het eerst in mijn leven. Dat er nog veel zouden

volgen wist ik toen gelukkig nog niet. Het was ook mijn allereerste opname

in een ziekenhuis. Het zou wel maar een dagopname worden maar ik moest

onder volledige narcose en dat maakte me toch bang genoeg. Ik was mijn

hele leven nooit ziek geweest en had nooit een dokter nodig gehad en nu

dit. Ik was altijd doodsbang geweest voor ziekenhuizen en dokters. Zelfs

als ik iemand ging bezoeken begon ik van pure nervositeit gewoon te

lachen. Soms ging het zover dat ik beter weg kon gaan.

Ik was nu wel al meerdere keren naar de dokter geweest met mijn pijn en

had wel al een hele reeks onderzoeken en spuiten gehad maar een operatie

was toch wat anders. Enfin, ik werd daar nogal goed opgevangen, de

operatie verliep goed en toen ik op mijn kamer was kwam bijna onmiddellijk

daarna mijn moeder op bezoek. Ik dacht dat ik met haar dan naar huis zou

mogen maar dat was alweer verkeerd gedacht. De verpleegster kwam zeggen

dat ik een nachtje moest blijven, de operatie had langer geduurd dan

verwacht, er was meer werk geweest. Dat vond ik verschrikkelijk. Ik een

nacht in een ziekenhuis! Dat kon gewoon niet! Ik mocht zelfs niet uit mijn

bed de eerste uren, moest op een bedpan enz...ik vond dát toen al een

nachtmerrie.

De volgende dag mocht ik naar huis, mocht helaas 3 weken niet werken (het

was de rechterschouder en ik ben rechtshandig) maar voor de rest verliep

alles normaal. Wat niet normaal was, was dat de pijn niet verdwenen was.

De orthopedisch chirurg die mijn schouder geopereerd had had mij de raad

gegeven op consultatie te gaan bij een bekende neurochirurg om mijn foto's

van mijn rug te laten bekijken. Hijzelf gaf toe dat hij mij niet kón

helpen, dat lag niet in zijn gebied. Dat begreep ik volkomen dus ik maakte

een afspraak.

Die neurochirurg bekeek mijn foto's en zei op een grove manier : Ik zou

die operatie wel kunnen maar ik doe ze niet want het letsel is op dit

moment te klein om zo een groot risico te nemen. Het zit namelijk op een

heel ongewoon niveau en de kans op slagen is te klein. Daar stond ik dus

weer met mijn pijn die steeds erger werd. Hij stuurde mij wel nog door

naar een neuroloog die verschillende onderzoeken deed. Hij vond wat

afwijkingen en stuurde mij terug naar de chirurg. Ik kreeg een paar

voorschriften voor pijnstillers en wat magnesiumpillen en ik kon gaan.

Toen ik bij de orthopedisch chirurg op controle moest voor mijn schouder

stelde hij voor eens naar de pijnkliniek te gaan, naar een

anesthesist/pijndokter. Die chirurg was echt heel aardig en wilde mij wel

helpen maar kon het niet zelf.

Ik dus naar de pijnkliniek. Eind augustus, begin september (het seizoen

was toen bijna afgelopen) kreeg ik voor het eerst 3x een epidurale in de

rug ter hoogte van D6-D7. Dat deed niet echt deugd maar ik had het er voor

over. Jammer genoeg, echt helpen deed het niet. Het was een paar weken wat

beter, maar dat was het dan ook.

Ondertussen hadden verdere onderzoeken met kleurvloeistof in de schouder

uitgewezen dat het kapsel uitgerokken was en dat het bot van de bovenarm

schuurde tegen de kom van de schouder. Ik zou dus opnieuw onder het mes

moeten, maar nu een wat zwaardere operatie. Ik had wel gewacht tot na het

seizoen want ik was al genoeg afwezig geweest.

Op 24/10/96 werd ik dus weer geopereerd. Dit keer moest ik 4 dagen

blijven. Ik zal het hier kort houden. Er werden een haaktje en een draadje

geplaatst, het kapsel kwam op zijn plaats en alles kwam in orde. In het

begin was het moeilijk functioneren met 1 arm, de andere was vastgemaakt

tegen mijn lichaam. Ik was nog steeds alleen en kon op weinig hulp rekenen

maar ik sloeg er mij wel door. Na een paar maanden revalidatie en veel

kiné genas mijn schouder volledig en heb ik er nooit meer last van gehad.

Ik probeerde na de revalidatie van mijn schouder toch weer wat op mijn

paardje te rijden maar het werd steeds minder en pijnlijker. Ik nam

pijnstillers zoals brufen 600, Voltaren, enz...(niet alles tegelijk) maar

niets hielp. Ik nam dan altijd nog eentje extra voor ik opsteeg om een

uurtje dressuur te kunnen rijden. Vaak werd dat uurtje een half uurtje

maar de prijs bleef hetzelfde. Er was ook weinig begrip in mijn omgeving

want je zag toch niets aan mij.

Zolang ik met mijn schouder sukkelde was ik verplicht het rustig aan te

doen en dat was ook uitwendig zichtbaar dus dan vroegen de mensen wel,

"hoe gaat het" en "zal ik je met de auto komen halen" maar daarna was dat

weer gedaan.

We waren ondertussen begin 1997. Ik ging 2 weekjes op vakantie naar

Oostenrijk en kon het toch niet laten nog een weekje les te geven. Toen

gebeurde iets waar ik mij dood over schaamde. Ik had een groep beginners

volwassenen en als oefening moesten ze rond stokken skiën. Eén van die

stokken viel in een vlak gedeelte om en ik zou die natuurlijk oprapen, dat

was logisch. Ik bukte mij en ai, ik kreeg zo een pijnscheut in de rug dat

ik niet meer recht kon en mij moest laten vallen. Helaas langs de

rechterkant. Mijn schouder was nog niet sterk genoeg om mij in dat vlakke

deel op te duwen (ik was toen ook nog veel zwaarder dan nu maar had daar

nooit last van gehad) en ik was dus verplicht een ski uit te doen om weer

recht te komen. Dat was als skilerares met 12 jaar ervaring vreselijk

frustrerend. De tranen stonden mij nader dan het lachen. Ik heb dan mijn

situatie in het kort uitgelegd en mijn cursisten toonden veel begrip maar

het was toch de laatste keer dat ik ooit skiles aan een groep gegeven heb.

Ik probeerde mijn geluk bij een osteopaat. Ik legde mijn situatie uit. Hij

zei dat de kans klein was dat hij mij zou kunnen helpen maar hij zou het

proberen. Indien ik na 4 sessies geen resultaat had zou het ook verder

niet helpen. De behandelingen waren uiterst pijnlijk en hielpen inderdaad

niet.

Een homeopaat was de volgende. Hij gaf onmiddellijk toe dat zo iets niet

in zijn vermogen lag. Hij gaf mij wel een inspuiting tegen de pijn maar

dat was niet meer dan een locale tijdelijke verdoving.

Dit jaar begon ik reeds in april in Brussel. In het begin kon ik het weer

vrij goed verborgen houden maar dat duurde niet lang. De eerste die wat

merkte was de dokter van dienst. Op de dienst waar ik werkte was steeds

een dokter aanwezig om buitenlandse dossiers te behandelen. Hij vroeg hoe

lang ik nog van plan was dit uit te houden. Daar kon ik geen antwoord op

geven. Opnieuw kreeg ik een reeks epidurale inspuitingen met even weinig

succes. Dat was goed voor een paar dagen, hoogstens weken maar daar bleef

het bij.

De pijn werd zo erg dat ik vaak moest rechtstaan voor de computer omdat ik

niet de hele tijd kon blijven zitten. Ondanks een uiterst druk seizoen

begonnen mijn directe collega's mij aan te sporen eindelijk te stoppen met

werken en in ziekteverlof te gaan. Dat was niets voor mij, ik ging er mee

door. De dokter schreef nog steeds voltaren voor waarvan ik steeds meer

nam.

Tot overmaat van ramp moest mijn moeder een heel zware operatie ondergaan

in augustus. Er moest een groot deel van de dikke darm weggehaald worden.

Op een gegeven moment werd alles een beetje te veel, ik barste in tranen

uit en werd naar huis gestuurd. De volgende dag stond ik er echter weer en

deed het seizoen uit tot 30 september.

Ergens in augustus was ik dan ook nog op mijn pols gevallen met blijvende

pijn waarvoor ik weer niet naar de dokter wilde. De dokter op kantoor

raadde mij aan toch maar naar de orthopedisch chirurg te gaan voor verder

onderzoek van zodra ik thuis was, gevolg : ligament gescheurd in de linker

pols en kijkoperatie in oktober. De 3e dus in goed 1 jaar tijd. Opnieuw 1

nachtije blijven en daarna kiné en revalidatie.

In november trok ik naar Oostenrijk om de 40e verjaardag te vieren van 2

vrienden, nog steeds met de pols in een orthese. De bedoeling was ook nog

eens naar mijn vriend orthopedisch chirurg te gaan in Innsbruck om te zien

of hij reeds een betere oplossing had. Hij had met een collega chirurg

gesproken en die had bevestigd dat een eventuele operatie niet uitgesloten

was maar dat ze niet te onderschatten was. Er waren slechts 3 artsen in

Oostenrijk die een dergelijke operatie konden uitvoeren. Voor het eerst

hoorde ik hoe het zou moeten gebeuren. Het borstbeen zou moeten

doorgezaagd worden want ze zouden moeten van voor naar achter werken.

Achteraan liggen namelijk de schouderbladen en daartussen is geen plaats

genoeg om te werken. De longen moesten ook platgelegd worden en dat was

eigenlijk het gevaarlijkst. Bovendien zou er gewerkt worden in de buurt

van belangrijke aders en slagaders. Ik werd er toch even stil van. Was dat

nu het alternatief ???? Die andere dokters hadden wel allemaal gezegd dat

de operatie te gevaarlijk was voor het bestaande letsel maar waren nooit

in detail getreden. Nu wist ik het.

Terug thuis ging ik naar een van de bekendste professoren van het grootste

ziekenhuis hier. Hij zei dat hij dat wel kon maar in mijn geval het risico

niet wilde nemen, ik had toch "alleen maar" pijn en geen

verlammingsverschijnselen. Hij kon mij een naam geven van een collega

professor neuropsychiater. En die zou mijn pijn wegnemen zeker!

Verontwaardigd trok ik weer naar huis. Hij was nog ferm arrogant ook. Geen

verder commentaar.

Mijn volgende stap was opnieuw een pijnkliniek, nu een andere. Eerst kreeg

ik de professor zelf, anesthesist/pijnspecialist. Hij deed een

facetinfiltratie op niveau D6-D7. Dat was vrij pijnlijk op het moment

zelf, daarna een paar dagen verdovend maar kort daarna opnieuw alles

voorbij. Ik moest terug komen voor een 2e keer in de hoop dat het beter

zou aanslaan. Die 2e keer had ik niet meer de professor maar wel een

assistente. Die deed dus opnieuw een facetinfiltratie.

Ik had wel al door dat seizoenwerk er niet meer in zat. Vooral skiles

geven zou wel voorgoed voorbij zijn. Aangzien ik reeds zeer gehecht was

geraakt aan mijn paardje, ook al mocht ik er regelmatig niet op rijden,

wilde ik een vaste baan zoeken om dat tenminste te kunnen blijven

financieren. Al die spuiten en zo waren immers ook niet gratis.

Ik ging dus op zoek en vond dankzij 2 ex-collega's vrij vlug een

kantoorbaan bij hen in Brussel. Niet mijn droomjob maar welke keuze had ik

? Mijn vriendinnen wisten wel wat er aan de hand was maar ze zwegen net

als ik bij de sollicitatie.

De facetinfiltratie was intussen ook weer uitgewerkt en nu werd een

denervatie voorgesteld. Dit klonk echt als het wondermiddel. Het was reeds

eind december en ik zou op 05/01/98 beginnen met mijn nieuwe job. Helaas

door de eindejaarsfeesten kon die behandeling pas op 08/01/98 doorgaan.

Oei, dat was voor mij natuurlijk onmogelijk. Ik kon niet na 2 dagen werken

een dag vrij vragen voor een dagopname in het ziekenhuis, dan was mijn

geheim direct gekend. Ik legde mijn probleem uit en de assistente was zo

vriendelijk een pijnspecialist te bellen die vroeger nog bij hen had

gewerkt maar nu 25 km verder werkte. Bij hem kon ik nog terecht op

31/12/97. Ik moest dan wel niet op een groot nieuwjaarsfeest rekenen. Dat

gaf niet want ik had in de gegeven omstandigheden toch niets voorzien.

Mijn moeder trok mee naar die nieuwe pijnkliniek in geval ik niet zelf

terug mocht rijden met de auto. Ik kwam vrij vlug aan de beurt. Het was

ook erg rustig in het ziekenhuis. Ik moet wel zeggen dat de voorbereiding

vrij lang duurde, maar wat ik niet had verwacht was dat het zo pijnlijk

zou zijn. Met een naald werd zonder verdoving de juiste zenuwen gezocht en

die werden dan verbrand om gevoelloos te worden. De bedoeling was dat

enkel gevoelszenuwen getroffen werden en geen motorische, vandaar dat

verdoving niet mogelijk was. Ik moest zelf kunnen zeggen wat ik voelde. Of

dat met het niveau te maken heeft of of dat altijd zo is weet ik niet.

Toen ik terug kwam op mijn kamer was mijn moeder al ongerust. Ze had niet

gedacht dat het zolang zou duren. Hewel, ik ook niet. Het werd ook

inderdaad niet de mooiste ouderjaarsavond in mijn leven.

5 dagen later. Een nieuwe job, een nieuwe start, een nieuw leven ?

Helemaal in het begin ging het redelijk. Het was niet het aardsparadijs

maar het was iets beter. Maar, wat dacht je, het duurde weer niet lang. Ik

moest de dokter bellen wanneer de pijn opnieuw begon en dat was reeds een

paar weken later. Ik moet wel zeggen dat het een zeer goede, begripvolle

en vriendelijke dokter was. Ik kon bij hem terecht tot 's avonds laat op

maandag zodat ik niet tijdens de werkuren moest gaan en hij nam werkelijk

de tijd om goed te luisteren. Hij zou de denervatie opnieuw proberen. Dit

keer mocht ik op zaterdag komen langs de spoed om mijn job niet in gevaar

te brengen. Hij had mij ook al nieuwe medicatie voorgeschreven, ik weet

niet meer wat het allemaal was, ik zou het moeten opzoeken. Ik bleef maar

sukkelen. De pijn bleef toenemen.

Ik schreef een lange brief naar mijn vriend in Oostenrijk met een kreet om

hulp met nog eens al mijn foto's (er waren er intussen al een reeks

bijgekomen, ook NMR waarop nu ook al een lichte uitstulping zichtbaar

was).

Op het werk werd het een hel. Ik was elke dag 12 uren onderweg. Ik moest

met tram/trein/metro/tram en weer terug. Het werk op zich viel al niet

mee, de baas nog veel minder maar gelukkig had ik mijn goede

collega's/vriendinnen. De dokter had mij Dafalgan Codeine voorgeschreven.

Daarvan mocht ik er 4 per dag nemen. Ik kon niet anders want de pijn was

niet meer draaglijk. Het nadeel was wel dat de lettertjes op mijn computer

begonnen te dansen. Ik zat constant op de klok te kijken om naar huis te

mogen. Zodra ik thuis de deur achter mij dicht trok begon ik te huilen van

de pijn, elke dag opnieuw. Paardrijden deed ik niet meer. Af en toe een

half uurtje de zaterdag met een Dafalgan Codeine vlak voor ik opsteeg maar

ik had er eigenlijk niets meer aan. Poetsen deed ik ook niet meer, koken

evenmin.

Ik ging nog regelmatig op consultatie bij de pijndokter maar zijn middelen

raakten uitgeput. Hij schreef nu ook al antidepressivum voor, ik zat ook

al bij hem te huilen. Ik had nu dag en nacht hevige pijn, bij liggen,

zitten, staan, hangen, noem maar op, ik was nooit meer zonder. Ik nam een

slaappil om te kunnen slapen, dat hielp nauwelijks, af en toe toen ik

totaal uitgeput was. Toch bleef ik werken, ik had het geld nodig.

In de loop van maart kreeg ik er ook nog nekpijn bij. Op korte tijd vrij

hevig. Gelukkig had ik begin dat jaar een hospitalisatieverzekering

genomen. Voor mijn rug zou ze niet meer helpen maar wel voor mijn nek. Ik

kreeg weer een afspraak voor een NMR. 's morgens vroeg om 07h30 vóór het

werk. Resultaat : aanzienlijke hernia met uitstulping op niveau C5-C6. Dat

kwam er ook nog bij. Het voorstel van de dokter was als eerste eindelijk

te stoppen met werken en mij geen rad meer voor ogen te draaien, niemand

kon zo nog verder. Maar daar wou ik niet van weten, ik zat nog in mijn

proefperiode. Ik stemde dan wel in met 3x een epidurale cervicaal.

Daarvoor moest ik dan wel 3x 1 dag thuisblijven maar dat accepteerden ze

nog op het werk.

April was toen reeds aangebroken. Ik kreeg enorme zwarte randen onder de

ogen. Mijn collega's begonnen mij zelf aan te sporen er mee te stoppen. Ik

wilde hen niet in de steek laten want het was erg druk. Eens maakte ik een

fout en werd bij de baas geroepen. Hij zat daar maar te schelden en het

ging er bij mij de ene kant in, de ander uit. Dat was toch echt het minste

van mijn problemen. De dokter begon zich echt zorgen te maken over mijn

algemene toestand. Hij stelde voor toch eens te informeren bij de

mutualiteit wat de financiële gevolgen zouden zijn en als dat meeviel hem

onmiddellijk te bellen voor een afspraak. Hij zou mij er wel tussennemen

om mijn papieren in orde te maken. Mijn collega's waarschuwden mij aan de

andere kant dat de baas zo gemeen zou zijn om mij 7 dagen voor het einde

van mijn proefcontract toch te ontslaan. Ik wist niet meer wat te doen.

Tot de dag dat ik op mijn werk instortte. Er was net bezoek geweest op

kantoor van klanten en ik was ijverig blijven doorwerken maar had niet

durven opkijken. Zodra ze wegwaren ben ik in tranen uitgebarsten, ik kon

mij niet meer bewegen van de pijn. Ik zat gewoon geblokkeerd in mijn

stoel. Het was een donderdagnamiddag, om nooit te vergeten. Na het nemen

van 2 Dafalgan Codeine heeft de supervisor mij met de auto naar de trein

gebracht. Thuis gekomen ben ik direct naar bed gegaan. De volgende dag ben

ik opnieuw vertrokken hoewel de baas gezegd had thuis te blijven. Ik heb

toen de mutualiteit nog eens gebeld en die zeiden dat het beter was nu in

ziekteverlof te gaan dan te wachten tot ik werd ontslaan in mijn

proefperiode want dan zou ik terugvallen op werkloosheid en nog minder

inkomen hebben. Ik kon nu toch niet meer verbergen hoe erg het was. De

maandag daarop, op 28/04/98 heb ik de dokter gebeld vanop het werk, ik

mocht 's avonds nog komen. Ik zei het tegen de collega's en die zeiden

toen al : kom nu a.u.b. niet meer terug, neem alles mee en we wensen je

veel beterschap. Het was inderdaad mijn allerlaatste werkdag.

Vanuit Oostenrijk had ik al nieuws gekregen dat een vriend van mijn vriend

de operatie wilde uitvoeren. Er waren wel een hoop risico's aan verbonden

en het zou een heel zware operatie worden maar er zat echt niets anders

op. Met conservatieve middelen zou het nooit opgelost raken. Ik

informeerde opnieuw bij de mutualiteit maar die weigerden terugbetaling,

ook al was Oostenrijk reeds bij de EU. Zelf betalen was onmogelijk, de

operatie zou ongeveer een half miljoen bef. kosten. Ik was ten einde raad,

depressief, kapot van de pijn. Daarbij kwam nog dat ook het ademhalen

steeds moeilijker werd. Het letsel zat ter hoogte van de longen dus

telkens ik inademde en de longen zich uitzetten was de pijn niet te

harden. Niets kon mij nog schelen. Wat liep ik hier nog te doen. De

pijndokter stuurde mij nog eens naar de orthopedisch chirurg van zijn

ziekenhuis maar ik kreeg hezelfde antwoord : sorry, maar ik kan U niet

helpen, zo een operatie kan ik niet aan. Dat hoorde ik dan nog liever dan,

ik kan het wel maar doe het niet.

Misschien zijn er mensen die reeds in dezelfde situatie hebben gestaan en

die het volgende zullen begrijpen, anderen zullen dat misschien nooit maar

op een dag heb ik met alle pillen die ik had in mijn hand gestaan, klaar

om ze in te nemen. En ik kan je zeggen dat het er ondertussen een hele

hoop waren. Hoe het mogelijk is weet ik niet maar net op dat moment ging

de telefoon. Door met mijn beste vriendin te praten was ik weer afgeleid

en liet ik alles liggen. Ik had echter niet gezegd wat ik van plan was.

Toch had ik toen opnieuw de moed verloren om te doen wat ik wilde doen.

De volgende dag kwam een brief uit Oostenrijk met een telefoonnummer van

een arts in België die eventueel de operatie zou kunnen uitvoeren. Hij was

bekend bij de International Spine Organisation en was zeker even bekwaam

als die chirurg in Innsbruck. Mijn vriend daar schreef dat het zeker de

moeite waard was met die arts contact op te nemen en dat ik de moed niet

mocht opgeven. Het ziekenhuis was wel 60km van huis.

Ik had er helemaal geen zin meer in maar liet mij uiteindelijk toch

overhalen door mijn vriendin op voorwaarde dat ze meeging. Ik was reeds

overal alleen naartoe gegaan (behalve die 1 keer naar dagkliniek met mijn

moeder) en die rit kon ik niet aan. Ik kon niet eens meer zo ver met de

> auto rijden.

In juni was mijn eerste afspraak. Ik nam alles mee wat ik had, intussen al

een hele stapel : foto's, verslagen, behandelingen etc...Hij bekeek alles

en stelde nog een aantal vragen. Hij was er mee akkoord dat ik alle

conservatieve behandelingen al had gehad en dat inderdaad een operatie de

laatste mogelijkheid was. Hij legde mij de operatie uit en drukte er heel

sterk op hoe gevaarlijk en zwaar ze wel zou zijn. Ik moest me daar heel

goed van bewust zijn maar hij was wel bereid ze uit te voeren. Hij stelde

voor er eens goed over na te denken en na twee weken terug te komen om er

opnieuw over te praten. Het eerste contact met die arts viel wel goed mee.

Hij toonde heel veel begrip en zei dat een letsel van een speldekop groot

soms meer pijn kan veroorzaken dan een tumor van een vuist groot. Met die

mededeling reden we terug naar huis. In de auto kwamen er tranen, van hoop

? van angst ? ik weet het niet meer.

Eigenlijk moest ik niet lang nadenken over wat ik zou beslissen. Voor mij

stond na een paar uurtjes al zo goed als vast dat ik de operatie zou laten

doorgaan als ik aan de voorwaarden voldeed. Alles beter dan 24u/24u pijn

en niets meer kunnen doen. Mijn paard zag ik bijna niet meer, laat staan

erop rijden. Mensen zag ik ook niet meer, het was nog de enige uitweg.

Twee weken later trok ik dus terug op consultatie, samen met diezelfde

vriendin. De dokter wees opnieuw op de ernst van de operatie maar ik was

> overtuigd, doe maar!

Ik dacht dat ik nu direct een afspraak zou krijgen maar dat was niet zo.

Eerst moest er een corset gemaakt worden dat ik 6 weken zou moeten dragen.

Enkel wanneer dat hielp zou hij de operatie doen, anders was er geen kans

op slagen. De bedoeling was namelijk de tussenwervelschijf weg te nemen,

te vervangen door het bot van een zwevende rib en dan met een plaatje en

bouten de wervels D6-D7 aan elkaar te bevestigen. Het corset zou eerst

langs buiten bewerkstelligen wat de operatie langs binnen zou doen. Ik gaf

mijn toestemming en hij maakte een afspraak met de orthopedist om een

gipsafdruk te komen maken op 09/07/98. Ik was zeer benieuwd en kon

nauwelijks de afspraak afwachten.

09/07/98. De chirurg was aanwezig bij het maken van de gipsafdruk van mijn

volledige rug en gaf constant aanwijzingen. Hij was zeer charmant en ook

een grapjas maar ondertussen deed hij alles heel precies en moest alles

tot op de milimeter kloppen. Dat gaf wel een goed gevoel. Zodra de

pijnlijke zone ingegipst was en dus verstijfd voelde ik reeds een

verbetering. Ik durfde echter niets te zeggen want ik dacht dat dat niet

kon. Het gips werd natuurlijk weer verwijderd want daarrond zou het corset

gemaakt worden. Op 17/07 mocht ik het afhalen. De orthopedist woonde

gelukkig in Gent dus ik moest niet zo ver.

17/07/98. Begin van de Gentse Feesten en ik mocht in de vooravond mijn

corset afhalen. 's Middags ging ik nog met mijn nichtje van 6 naar de

openingsstoet met helse pijnen en daarna naar de orthopedist. Zodra ik dat

corset aanhad voelde ik een enorme verlichting. Het was natuurlijk ook

grandioos wennen want het was een corset van boven tot onder aan de rug in

kunststof. De hele rug zat erin en vooraan was er een gat gemaakt om het

wat luchtiger te maken maar ik kon in het begin maar moeilijk bewegen,

laat staan auto rijden. In ieder geval kon ik een paar dagen later met

vrienden naar een cabaret gaan waar ik omwille van de grote opkomst 5 uren

op een houten klapstoeltje moest zitten. En wat denk je, het lukte zonder

pijn en ik kon er volop van genieten. Daarna zijn we zelfs om middernacht

nog naar het vuurwerk gegaan. Ik leek wel herboren! 's Nachts kon ik wel

niet met corset slapen want dat was keihard en was heel ongemakkelijk maar

doordat ik overdag geen pijn had en ontspannen was ging het 's nachts ook

iets beter. Ik wilde zo snel mogelijk geopereerd worden. Ik moest echter

de 6 weken uitdoen om zeker te zijn. Ik had een afspraak eind augustus.

Begin augustus reeds ik zelfs al met het corset alleen met de auto naar

Oostenrijk en het werd een heel leuke vakantie.

Eind augustus kwam ik bijna stralend bij de dokter aan. Hij zag

onmiddellijk dat het een succes was. Toch begon hij nog eens opnieuw alles

uit te leggen en op het gevaar te wijzen. Ik luisterde eigenlijk al niet

meer. Dat het op mijn verantwoordelijkheid was maakte niet uit, met die

pijn wilde ik sowieso niet meer leven. Op dat moment heb ik hem dat ook

gezegd. Toen was hij ook overtuigd en de operatie werd vastgelegd op

17/09/98.

Eindelijk was het zover! Ik werd op 16/09 opgenomen omdat de

vooronderzoeken nog moesten worden gedaan. De anesthesiste kwam op bezoek,

maar ook een vaatchirurg en een assistente-chirurge. Toen werd al half

duidelijk dat het echt ernstig was. Waarom waren ze met zovelen ? Dat werd

me dan ook uitgelegd. s' Avonds kwam een verpleger mij nog halen voor een

generale repetitie. Ik moest mee naar het operatiekwartier waar de chirurg

op mij wachtte. Toen ik daar binnenkwam was ik doodsbang. De dokter nam

mij direct bij de hand om mij gerust te stellen en nam mij mee naar de

operatiekamer. Daar stond een speciale scopie die hij had moeten huren

want in het ziekenhuis hadden ze die niet. Ik moest op de operatietafel

gaan liggen om de juiste houding te zoeken. Hij zou kijken of hij langs de

zijkant zou kunnen opereren en zo vermijden om de borstkas te moeten

openzagen. Daarna werden er nog een half uur lang foto's gemaakt langs

alle kanten, nog steeds in aanwezigheid van de chirurg. Ik moet toegeven

dat hij alles in het werk stelde om mij gerust te stellen. Hij gaf in

ieder geval een zeer zelfzekere indruk en dat deed mij goed. Ik moest nu

proberen een rustige nacht door te brengen. Na het spul wat ik gekregen

had om de darmen te legen was dat kompleet onmogelijk. Ik zat de hele

nacht op het toilet met hevige buikkrampen. Enfin, zo kon ik tenminste

niet aan de operatie denken.

Op 17/09/98 om 07h00 kreeg ik iets om te kalmeren en om 07h30 vertrok ik.

Vanaf de klapdeuren weet ik niets meer tot het wakker worden op de

intensive care. Het wakker worden op zich vond ik verschrikkelijk. Ik was

nog geïntubeerd en had een maagsonde door de neus. Ik kon niet ademen,

niet slikken en niet praten. Dat was heel beangstigend. Ik begon te huilen

en deed teken om iets om te schrijven. Dat kreeg ik onmiddellijk en ik

vroeg wat er aan de hand was. Toen werd ik direct gerust gesteld dat alles

ok was. Ze legden uit waar alles voor diende. Hoeveel buisjes en draadjes

en toestellen er op mij aangesloten waren zal ik maar niet in detail

vertellen anders ben ik eeuwig bezig. Ik dacht dat we donderdagmiddag

waren maar we waren reeds vrijdagnamiddag. Ik was 24h extra kunstmatig in

slaap gehouden en beademd omdat mijn lichaam na de operatie te zwak was om

zelf te ademen. Zodra ik een beetje beter wakker was en weer van deze

wereld kreeg ik een heerlijk gevoel, ik had ondanks de vele pijnstillers

en morfine wel operatiepijn maar de oorspronkelijke pijn was weg. Vanaf

dat moment kon al de rest mij niet meer schelen, daar zou ik wel

doorkomen. Ik werd direct veel optimistischer. Toen een paar uur later de

chirurg langskwam en zei dat de operatie zwaar geweest was maar geslaagd

vroeg ik wanneer ik weer zou kunnen paardrijden en skiën. Hij moest even

lachen en zei dat ik nog enkele maanden zou moeten wachten maar dat ik een

goede instelling had. Zes dagen bleef ik op intensieve. Zolang was niet

voorzien maar doordat een long was platgelegd was de kans op infectie heel

groot en de saturatie moest eerst 100% zijn voor ik naar mijn kamer mocht.

Elke dag werden meerdere foto's van mijn longen genomen en de kinesist

kwam 2x per dag tapoteren om het slijm los te maken. Dat was heel pijnlijk

omdat ik daarvan moest hoesten en dat had een grote impact op de

weggenomen rib. Volgens de dokter was dat nog pijnlijker dan een gebroken

of gekneusde rib. Ik geloofde hem op zijn woord. Ondanks de ongemakken op

intensieve ging ik goed vooruit. Ook alle dokters waren meer dan tevreden,

vooral door mijn optimisme. De 4e dag mocht ik even uit bed naar een stoel

en kreeg ik voor het eerst een half uurtje bezoek van mijn moeder en

stiefvader. Ik mocht toen ook al een beetje TV kijken maar dat was nog

moeilijk.

Terug op mijn kamer bleef ik nog een 5-tal dagen aan een infuus en met

zuurstof maar bleef goed evolueren. Ik kreeg ook dagelijks aërosol. De

dokter kwam elke dag, ook in het weekend en het klikte heel goed. We waren

dan ook beide heel tevreden met het resultaat. Ik denk niet dat hij die

operatie al vaak had uitgevoerd. (Na mij in ieder geval niet meer, dat

weet ik van een andere dokter) Ik was dan ook zijn speciale patient. Op

zondag bleef hij steeds wat langer en had zelfs tijd voor een grapje. Ook

met de kinesiste klikte het goed, we hebben heel wat afgelachen, hoewel

dat heel pijnlijk kon zijn door de operatiewonde en de rib (die er niet

meer was).

Na het ziekenhuis zou ik 3 weken gaan revalideren naar een hersteloord.

Een paar dagen voor mijn vertrek kreeg ik opeens een vreemd gevoel in mijn

linker hand. Ik had er geen kracht meer in en kon niets meer vastgrijpen.

Ik kon het laken niet meer over me heentrekken, de telefoon niet meer

opnemen, de wc niet meer doortrekken, allemaal zo kleine dingetjes. Ik gaf

dat meteen door aan de hoofdverpleger en kort nadien stond de dokter naast

mijn bed. Hij had dat ooit wel verwacht maar niet zo vroeg. Dat was de

hernia in mijn nek die zijn werk begon te doen. Door de vele rust had die

zich wat teruggetrokken maar door opnieuw te beginnen leven was die ook

weer aan de oppervlakte verschenen samen met de nekpijn. 's Avonds zat ik

al bij de neuroloog en 2 dagen later kreeg ik een epidurale in de nek.

Lap, daar gingen we weer. We zouden hopen dat het zo nog een tijdje kon

doorgaan.

Op 09/10/98 vertrok ik vol goede moed naar het revalidatiecentrum. Mijn

vriendin kwam mij halen en met wat omweggetjes, o.a. langs mijn paard,

kwam ik aan in het hersteloord. De volgende dag moest ik naar de

huisdokter om de verzorging te bespreken. Ik kreeg o.a. nog spuitjes tegen

trombose en moest geholpen worden met het aantrekken van steunkousen. Ik

zou in samenspraak met mijn dokter 3 weken blijven. De dokter ter plaatse

had echter nog nooit iemand met zo'n operatie gehad en had mij liever 4

weken gehouden, hoewel het anders zo moeilijk is daar plaats te krijgen,

maar ik weigerde. Meer dan 6 weken in totaal vond ik meer dan genoeg. Het

viel daar heel goed mee. Wel veel oude mensen maar mijn vriendin woonde

vlak in de buurt en kwam me vaak opzoeken. Wat bezoek betreft, de eerste

week niemand, de tweede elke dag iemand en de laatste week weer niemand.

Maar ja, dat heb je niet in de hand. Er waren daar tal van activiteiten,

ook relaxatieoefeningen. Ik vroeg de kinesist of ik mocht meedoen maar

daar kon hij niet op antwoorden, hij had ook nooit zo iemand gehad, ik

moest het aan mijn chirurg vragen. En zo ging het eigenlijk maar door.

Alles moest ik mijn chirurg vragen. Ook hoever ik mocht wandelen. Ik had

namelijk nog last met ademhalen.

Toen ik daar zo'n 10 dagen was wilde ik de gordijnen dicht trekken en

kreeg ik weer licht dat vreemde gevoel in mijn linker hand. Dat werd

daarna steeds sterker, dus ik wist ongeveer wat er aan de hand was. Bon,

ook dat verblijf ging ten einde en ik keerde naar huis terug.

Van dan af stond ik er helemaal alleen voor. Mijn schoonzus zat wel een

verdieping lager in de zaak maar ik heb nooit een greintje hulp van haar

gekregen, ook niet over de middag of om boodschappen te doen. Vaak zat ik

thuis opgesloten. Er was een rolluik voor de winkeldeur (waar ik boven

woonde op de tweede verdieping) en dat kon en mocht ik niet naar boven

doen. Zodra zij weg was, kon ik dus niet buiten. In het weekend was dat

van zaterdagavond tot maandagmorgen. Niet echt tof maar ik had al zoveel

meegemaakt dat ik daar geen ruzie over wou. Mijn moeder was ondertussen

een maand naar Spanje op aandringen van mijn stiefvader. Zij had daar geen

zin in, ze wilde liever bij mij blijven maar dat mocht niet van mijn

stiefvader, ze moest met hem mee. Zodra ze thuis was kwam zij af en toe

een paar dagen. Ze woonde immers ongeveer 90km van mij vandaan en mijn

stiefvader is zo gierig dat hij niet altijd benzine wilde betalen om haar

bij mij te laten komen.

Op 10 november moest ik op controle bij de chirurg. Alles zag er goed uit.

Wel had ik al een tijdje zenuwpijn aan de wonde. Dat vond hij wel vroeg,

normaal is dat na 6 maanden maar het was een teken dat ik snel genas. Hij

belde direct naar de pijndokter en een uurtje later werd ik geholpen. Dat

was mijn eerste contact met de pijnkliniek. Ik mocht ook al af en toe

thuis mijn corset eventjes afdoen. Minder goed nieuws was dat, na het

opnieuw bekijken van mijn foto's van mijn nek, de hernia er uit zou

moeten. De nekpijn was ook weer versterkt dus ik moest weer een grote

beslissing nemen. De dokter voorspelde dat het blijven toedienen van

epidurale inspuitingen geen oplossing zou zijn, dus een operatie drong

zich opnieuw op. Minder zwaar dan de vorige maar toch weer niet om mee te

lachen. Hij zou langs voren in de hals opereren. Ik kon kiezen. De

operatie nog eind november of na nieuwjaar. Zo snel zag ik het niet zitten

dus ik koos voor januari. De afspraak viel op 07/01/99. We spraken ook nog

over mijn gewicht. Ik was mijn hele leven al zwaar geweest maar had er

nooit echt last van gehad. Ik had alle sporten kunnen doen die ik wilde

zonder problemen. Ik had al vaak geprobeerd te vermageren maar zonder veel

succes. Steeds dat bekende jojo-effect. Nu vond de dokter het wel

belangrijk voor de evolutie van mijn wervelkolom. Vooral nu ook in mijn

nek 2 wervels zouden vastgezet worden. Hij zei dat hij ook moest

vermageren, dus we spraken af dat we het samen zouden proberen. Boven alle

verwachtingen in lukte het nog vrij goed ook. Bij de volgende controle was

hij 3kg kwijt en ik 5 dus ik was wel trots.

Met oudejaar trok ik met een vriendin en haar vriend naar Frankrijk bij

zijn familie. Met mijn rug ging het uitstekend. De operatiepijn was bijna

weg en van de vroegere pijn voelde ik niets meer. Het was dus echt een

volledig succes. Ik kon zelfs dansen, ondanks de nekpijn was ik in de

wolken. Ik was wel nog snel moe.

06/01/99. Opname voor de nekoperatie. Opnieuw bezoek van vaatchirurg en

andere, onderzoeken waren niet allemaal nodig, het was nog niet zolang

geleden.

07/01/99. Ik werd rond 10h00 geopereerd. De operatie verliep voorspoedig

en ik moest slechts 1 dag in observatie op de intensive care blijven. Ik

kreeg een nekkraag om die ik de eerste tijd dag en nacht moest dragen,

daarna zouden we verder zien. Ik had in het begin last van keelpijn maar

dat was normaal want ze hadden slokdarm en luchtpijp opzij moeten trekken

om zo aan de wervels te kunnen. Het bezoek was al veel minder. Het was

natuurlijk ook ver en de interesse begon al af te zwakken. Ik was intussen

7,5kg afgevallen. Het was bij de verpleging al opgevallen want ik lag op

dezelfde afdeling. Ik was daar al goed bekend als die van dat paard. Ook

de kinesiste was de zelfde. De eerste dagen was moeilijk lopen doordat een

stuk bot uit de heup was gehaald. Daar had ik meer last van dan van mijn

nek. Na 11 dagen mocht ik naar huis. Ik was weer op mezelf aangewezen.

Tillen was nog steeds verboden van mijn rug en nu met mijn nek zeker, dus

boodschappen deed ik steeds in 3 keer, al mankend, maar zoals altijd sloeg

ik mij er ook nu weer door.

De 19e mochten de draadjes er uit. In mijn hals zouden ze vanzelf

verdwijnen, in mijn heup moesten ze er uit gehaald worden. Bij deze

handeling zag de dokter dat ondanks het vermageren mijn buik hetzelfde

bleef. Hij stelde terloops voor er eens over na te denken die te laten

weghalen door een plastisch chirurg. Dat zag ik niet echt zitten maar

nadenken kon geen kwaad. Het zou in ieder geval goed zijn voor mijn

onderrug want er bleef een hoop gewicht op éénzelfde plaats. De volgende

afspraak was een paar weken later.

De juiste datum weet ik niet meer maar bij de volgende consultatie was ik

11kg afgevallen, mijn dokter 9. Ik was dus nog steeds aan de winnende

hand. Hij gaf mij het nummer van de plastisch chirurg van het ziekenhuis

en een briefje. Vragen stond vrij, ik moest toch niet direct beslissen.

Hij zou er voor zorgen dat de operatie terugbetaald werd als medisch

verantwoord, dat zou zeker geen probleem zijn. Nog was ik niet overtuigd,

maar ik maakte wel een afspraak. Wat mijn nek betreft ; de operatiepijn

was weg en ik had weer volledig gevoel in de vingers maar ik had wel nog

steeds pijn in mijn nek overgehouden, had af en toe hoofdpijn en ook pijn

in mijn achterhoofd. De chirurg dacht aan spierpijnen en zenuwtjes die de

weg nog niet hadden teruggevonden naar elkaar, dat kon nog enige tijd

duren maar het was nog niet abnormaal. We konden best nog wat afwachten.

Ik droeg nog steeds mijn corset en ook mijn nekbrace tijdens autorijden,

lang in dezelfde houding zitten etc..., die houdingen waar ik het meeste

pijn bij had.

30/03/98. Laatste controle van de rug. Er werden nog eens foto's gemaakt

om te zien of alles goed aan elkaar gegroeid was, zowel van de rug als van

de nek. Alles zag er prima uit, mijn corset hoefde niet meer aan. Dat was

het beste nieuws in lange tijd. Ik vroeg of ik nu ook weer mocht proberen

op mijn paard te stappen en wonder boven wonder zei de chirurg

onmiddellijk ja. Er kon eigenlijk niets meer gebeuren zolang ik maar kalm

aan deed. Springen was er natuurlijk wel niet meer bij en op mijn paard

moest ik mijn corset nog een paar maanden wel aan maar dat vond ik niet

erg. Nog op intensive care had ik hem beloofd dat ik een fles champagne

zou meebrengen van zodra ik weer mocht paardrijden. Die ben ik dezelfde

dag nog gaan kopen. Ook dezelfde dag ben ik nog naar de manège gegaan en

ben op mijn paard gestapt. Wat ik niet meer had durven hopen gebeurde nu,

ik zat op mijn paard en voelde helemaal geen pijn in mijn rug,

hééééééééérlijk. Ik heb direct een paar foto's laten nemen als

herinnering. Eén ervan heb ik later samen met de champagne aan mijn dokter

gegeven. Hij was met mij zo gelukkig dat hij mij meteen om de hals vloog,

zo iets had ik nooit verwacht. Tenslotte had hij wel mijn leven gered.

Zonder hem was ik er nu niet meer geweest.

De chirurg raadde mij wel aan eens langs te gaan bij de neuroloog i.v.m.

mijn hoofdpijn. Ik kende hem al van vorige onderzoeken. Hij deed nog een

paar onderzoeken en er was duidelijk iets mis met een zenuw. Volgens hem

was de hoofdpijn ook een gevolg van de nekbeschadiging. Mijn nek was

gewoon kapot. Hij zei dat er iemand de boeman moest spelen en dat hij dat

maar zou zijn maar het zou nooit meer helemaal goed komen. Wat dat toen

betekende wist ik nog niet. Ik kreeg pijnmedicatie in de hoop dat de

hoofdpijn zou beter worden. Tegen de pijn in nek en achterhoofd kon hij

niets doen, dat was weer iets voor de pijnspecialist, maar daar wilde hij

ook nog wat mee wachten. Zijn woorden hadden me toch wel wat bang gemaakt.

Maar ja, we moesten vooruit.

Ik had nog een paar dokters gezien voor die buikoperatie en er was er één

die het wou doen zonder toeslag. Hij vond het inderdaad zo belangrijk voor

mijn rug dat hij het zelf schandalig vond er extra geld voor te vragen,

vooral omdat ik sinds 28/04 op invaliditeit was gezet en ook definitief

ontslag had gekregen. Ik besloot na lang aarzelen dan toch maar het te

laten doen. Ik was nu 13kg afgevallen en dat was voor die dokter reden

genoeg. Hij zou het nooit doen zonder dat ik eerst zelf was afgevallen. De

operatie had plaats op 20/05/99. Ik heb die dag uren moeten wachten en

raakte nog in paniek. Ik wilde zelfs het ziekenhuis verlaten zonder

operatie. Ik vroeg mij af wat ik daar kwam doen zonder pijn. Normaal ging

ik naar het ziekenhuis om pijn te laten wegnemen en niet omgekeerd. De

dokter is dan direct gekomen om uit te leggen dat hij een spoedoperatie

had gehad van een ongeval maar dat het niet lang meer zou duren. De

hoofdverpleger heeft dan een infuus aangelegd met een kalmeermiddel en

daarna is alles weer voorspoedig verlopen. Ik werd om 17h00 nog geopereerd

tot 20h30. De volgende dag om 09h00 ging ik alweer alleen naar het toilet.

De verpleegsters keken stomverbaasd maar na wat ik al had meegemaakt was

die operatie echt niet zo erg geweest. Mijn moeder kwam mij telkens de

hele middag gezelschap houden want nu lag ik in Gent en kon ze in mijn

appartement logeren en 2 dagen later kon ik naar huis. Nu moest ik wel

weer eerst een buikband dragen en dan weer een ander corset, zo een

"gaine" wat vele vrouwen dragen om hun buikje weg te steken. Ik vond dat

zeker niet praktisch, maar ja, het was maar tijdelijk. 4 1/2 week later

zat ik weer op mijn paard, nu met 2 corsetten. De mensen moesten er al om

lachen.

Rond diezelfde tijd werd mijn moeder ziek. Ze kreeg hevige pijn in de rug.

Eerst werd ook gedacht aan een hernia of ander letsel maar dat bleek niet

het geval. Ze werd opgenomen in een ziekenhuis in haar buurt. Ik zou die

week 40 worden en we hadden afgesproken dat ze alleen naar mij zou komen

(zonder mijn stiefvader, blijkbaar was er iets loos maar mijn moeder zei

daar niet veel over). 's Avonds zouden dan wat vrienden van mij komen voor

een hapje en een drankje en de zondag zou ik het dan vieren met een

etentje met mijn beste vrienden. Helaas liep het anders. Op mijn

verjaardag lag ze dus in het ziekenhuis en de zondagmorgen belde ze dat ze

thuis was maar met acute leverkanker. De metastasen hadden zich ook reeds

verspreid over de dunne darm en de nieren. Mijn broer en ik zijn dan

onmiddellijk naar haar toe gereden. 's Middags waren we terug, ik had mijn

vrienden niet meer kunnen bereiken maar van feesten kwam natuurlijk niets

meer. Tien dagen later is mijn moeder overleden. De laatste nacht heb ik

met haar in het ziekenhuis doorgebracht. Het was de moeilijkste van mijn

leven maar ik had hem voor geen geld willen missen. Ze had tussendoor nog

heldere momenten en dan hebben we nog de kans gehad elkaar dingen te

zeggen die heel belangrijk waren.

De weken en maanden daarna waren een nachtmerrie maar daar zal ik niet

over uitwijden. Een feit was dat de pijn in de nek en achterhoofd, maar

vooral de hoofdpijn door de emoties ook weer erger werd. Ik belde naar de

dokter en mocht weer een extra pijnstiller nemen.

Hoe vaak ik naar de neuroloog ging en welk medicament precies wanneer werd

voorgeschreven kan ik niet meer zeggen, dat zou een enorm zoekwerk worden.

18/10/99 t/m 27/10/99 werd ik voor het eerst opgenomen voor 10 dagen voor

een intensieve pijntherapie. Die bestond uit baxters met medicatie,

infiltraties in het achterhoofd, epidurale enz...De opvolging gebeurde

zowel door de neuroloog als door de anesthesist. De pijn werd een stuk

beter maar ik ging niet helemaal pijnvrij naar huis. Ook de chirurg was

even langs gekomen, gewoon uit sympathie want met de operaties was niets

mis en hij hoopte nog steeds dat het nog zou beteren hoewel de kans wel

kleiner werd. De behandelingen gebeurden steeds in het operatiekwartier

met een tijdje onder toezicht in de recovery, dus weer niet echt aangename

ervaringen, maar we moesten er weer door! Ik werd toen wel steeds

herinnerd aan die laatste nacht met mijn moeder, het was de eerste keer

dat ik zelf weer in het ziekenhuis lag en had het er erg moeilijk mee.

Bovendien kreeg ik toen al bijna geen bezoek meer. Zelfs mijn broer kwam

mij niet opzoeken. Ik voelde mij dan ook heel eenzaam.

Omdat de pijn weer minder was dacht ik dat ik wel weer wat meer aan kon,

ik wilde gewoon weer wat nuttigs doen. Ik ging naar de adviserend

geneesheer om te vragen of ik zelfstandig mocht worden in bijberoep. Ik

ben vertaalster-tolk Duits en wilde graag bijles/privéles Duits geven op

zelfstandige basis en eventueel vertalingen maken. Ik kreeg toestemming

voor maximum 10 uren per week gezien mijn medische toestand. Het was niet

veel maar het was beter dan niets en ik moest toch ergens beginnen. Als

het lukte kon ik altijd nog verder. Ik ging vol goede moed aan de slag :

inschrijven bij startersbureau, BTW-nummer aanvragen, H.R., enz.... Op

01/01/2000 kon ik officieel beginnen, na het betalen van een paar voor

mijn portemonnee gepeperde rekeningen. Maar ik dacht ; dat verdien ik wel

snel terug. Wat wel snel bleek was dat ik ook nog vanalles nodig had,

waaronder een fax-copieermachine, die eigenlijk onmisbaar was. Ik kreeg

studenten via een studiebegeleidingsbureau en deed het met volle overgave.

De eindejaarsfeesten waren ondertussen voorbij en er was weinig gefeest

door het gemis van mijn moeder. Ik kreeg ook regelmatig weer zware

hoofdpijnaanvallen en nam steeds meer medicatie o.a.Feldène, maar bleef

lesgeven. Ook begonnen de kilo's er weer aan te vliegen door de vele

inspuitingen met corticoïde, baxters met redomex en andere, en orale

medicatie.

Begin 2000 kreeg ik dan nog de eerste symptomen van pijn in mijn linker

arm erbij. Ik had eerst nooit gedacht dat de oorzaak in mijn nek te zoeken

was, maar ja dat had ik ook niet van mijn hoofdpijn. Ik vertelde de

symptomen aan de neuroloog en hij wist het onmiddellijk. Hij deed een EMG

en kwam weer bij dezelfde zenuwbaan. Er was een duidelijke afwijking.

24/04/00 t/m 05/05/00 werd ik opnieuw opgenomen omdat de pijn weer

ondraaglijk was geworden. Weer pijntherapie en onderzoeken. Het stond nu

wel helemaal vast dat er littekenweefsel gegroeid was rond de zenuwwortel

bij het uittreden bij C5-C6, dat drukte op die zenuw en veroorzaakte de

pijn. Dat komt blijkbaar niet zo heel vaak voor op die plaats, maar ik was

er natuurlijk weer bij. Opereren om het te verwijderen was onmogelijk want

het gevaar op totale verlamming is te groot. Littekenweefsel heeft

dezelfde kleur als de zenuw dus niemand kan het onderscheid zien. De

oorzaak zal nooit meer kunnen weggenomen worden. Opnieuw krijg ik dus mijn

aantal inspuitingen etc...en opnieuw ga ik bijna pijnvrij de deur uit. Er

wordt wel al eens gesproken over een neurostimulator maar concrete plannen

zijn er nog niet. Er zouden toch nog te veel onderzoeken moeten gedaan

worden.

Mijn studenten moesten mij dus al een paar weken missen zo net voor de

examens. Ik zou de schade wel inhalen. De meeste waren middenjurystudenten

die ook overdag konden komen.

De zomer kwam maar de pijn kwam ook al vlug weer helemaal terug, daar kwam

bij dat de pijn in mijn arm erger werd. Ik kon niet meer op mijn paard

zonder opstapje. Toch bleef ik af en toe rijden al was het maar een

wandelingetje in het bos. Daar kon ik ondanks de pijn nog van genieten.

Gelukkig heb ik een heel braaf paardje. Veel meer had ik niet meer. Ik ben

wel nog naar Oostenrijk getrokken met de auto, wat ik achteraf gezien een

beetje onverantwoord vond maar ik moest het gewoon doen. Vóór ik vertrok

kreeg ik nog een epidurale inspuiting zodanig dat ik toch een beetje beter

was. Ik heb het gehaald en doordat ik bij vrienden logeerde kon ik gaan

rusten wanneer ik wilde enz... maar een echte topvakantie was het niet. De

senior skischoolleider waar ik jarenlang tijdens de winter had gewoond en

meer een tweede vader voor mij was dan mijn stiefvader (mijn vader was

gestorven toen ik 18 was), was echter heel erg ziek en ik wilde hem

ondanks mijn eigen problemen absoluut nog eens zien. De prognose was niet

schitterend en ik had niet veel tijd meer. Die reis was voor mij dus heel

belangrijk.

Op dinsdag 03/10/00 kwam het trieste nieuws. De man die ik tijdens de

zomer gelukkig nog had gezien was overleden. Omdat hij voor mij zoveel had

betekend wilde ik hem ook de laatste eer bewijzen. Ik belde onmiddellijk

naar de pijnkliniek en zoals altijd was mijn pijnspecialist heel

begrijpend. De volgende dag mocht ik naar de dagopname komen voor een

epidurale inspuiting om de reis te kunnen maken. Eigenlijk was er geen

plaats meer maar dit was een noodgeval dus hij zou mij er nog bijnemen. De

rest zou de adrenaline moeten doen. De neuroloog kwam ook even langs om te

kijken of alles wel in orde was, tenslotte ging het weer om een hele

emotionele gebeurtenis. Ik moet eerlijk zeggen dat ik wel heel bijzondere

dokters had gevonden. De volgende dag vertrok ik met de auto terug naar

Oostenrijk. Hoe ik er geraakt ben weet ik nog steeds niet maar het lukte

toch maar weer. De vrijdag was de begrafenis en op die dag was mijn pijn

van geen enkel belang. De zaterdag kon ik bij mijn vriend in Innsbruck

terecht voor een inspuiting in de schouder die een zekere verdoving gaf om

op zondag naar huis terug te kunnen rijden. Adrenaline moet echt wel

bestaan want na die 4 dagen was ik niet méér dan een wrak. Ik moest de

neuroloog bellen zodra ik terug was zodat hij wist dat ik ok was, hij zou

het doorgeven aan de anesthesist. Dat heb ik dan direct op maandagmorgen

gedaan.

Op 26/10/00 werd ik opgenomen voor een myliografie. Dat was een niet

ongevaarlijk onderzoek waarbij een kleurvloeistof in de epidurale zone zou

gespoten worden om daarna een ct-scan te maken om zo te kunnen zien wat

zich achter de bouten en het plaatje afspeelde. Zo herinner ik mij

tenminste de uitleg. De artsen hadden mij wel goed bang gemaakt. Achteraf

hebben ze toegegeven misschien een beetje te bang maar het was blijkbaar

echt niet ongevaarlijk. Gelukkig is alles goed gegaan. Er werd wel nog

eens bevestigd dat zich ook littekenweefsel achter de schermen bevond. Ik

moest 24 uren blijven platliggen want het gaatje dat gemaakt werd door de

inspuiting moest eerst weer dichtgroeien voor ik mocht rechtkomen. Ik kon

daardoor ook hevige hoofdpijn krijgen. Hoewel ik al een hele tijd

hoofdpijn had was dit wel nog eens extra. De neuroloog kwam 2x per dag

langs en ik kreeg een extra spuitje om toch wat te kunnen slapen. De

volgende dag mocht ik in de namiddag weer naar huis. De hoofdpijn was weer

teruggedrongen naar normaal.

Op 21/11/00 werd ik opnieuw opgenomen. Vooral de hoofdpijn was niet meer

te harden. Dag in dag uit hoofdpijn is echt niet uit te houden. Daarbij

nog die nekpijn en zenuwpijn in de arm, ik werd gewoon gek. Slapen deed ik

ook niet meer en ik was dus oververmoeid geraakt. Door de vele medicatie

en vooral inspuitingen met corticoïden was ik ook weer 24 kg bijgekomen.

Dat vond niet alleen ik maar ook de artsen heel erg. Ze zouden medicatie

zoeken die minder invloed had op het gewicht. Dat was wel niet eenvoudig

voor de baxtertherapie. Ik kreeg nu bijkomende medicatie die heel duur was

en niet terugbetaalbaar en er werd gestart met Durogesicklevers 25µg. De

dure medicatie kreeg ik voorlopig van de neuroloog. Met de klevers had ik

nu een redelijk resultaat. Daarbij kreeg ik nog verdere behandelingen in

de vorm van epidurales en infiltraties voor nek en arm. Op 01/12/00 werd

ik uit het ziekenhuis ontslagen. Ik zou ook proberen weer wat gewicht te

verliezen want dat had ook negatieve gevolgen voor mijn rug. Tijdens de

opstartfase met Durogesic mocht ik een maand niet met de auto rijden, dat

was nog een extra probleem. Ik moest steeds iemand vragen om boodschappen

te doen (voor zware dingen zoals drank) en om eens naar de manège te gaan.

Omdat het slechts een maand was viel dat nog mee maar ik woonde toen in

het centrum van de stad en de mensen vonden het niet leuk mij steeds te

moeten komen halen want ze vonden nooit parkeerplaats, moesten altijd zo

ver omrijden enz...

Wat helaas nog bij de hele problematiek erbij kwam waren zware financiële

problemen. Dat heeft op zich weinig met pijn te maken maar had wel een

invloed op het geheel. Ik had wat geërfd van mijn moeder maar er waren

fouten gemaakt door de notaris, mijn stiefvader was heel hard op geld uit,

mijn broer en ik moesten geld terug betalen enz...We (mijn broer en ik)

hadden ook ons ouderlijk huis geëfd en zelfs daarrond ontstond onenigheid.

Mijn broer wilde het huis inkopen maar voor een appel en een ei. Zelfs de

dokters zeiden dat ik mij niet mocht laten doen want dat ik het geld

broodnodig zou hebben. Ik zal daarover niet uitwijden maar het heeft mij

wel heel veel energie, tranen, pijn en financiële problemen bezorgd. Ik

woonde op dat moment in dat huis maar kon daar door mijn toestand niet

meer blijven. Ik woonde op de tweede verdieping en mocht niets meer

tillen, had geen hulp dus kon geen echte boodschappen meer doen. Bovendien

waren douche en wasmachine lek en had ik geen warm water meer om mij te

wassen. Om alles te laten herstellen had ik met mijn

invaliditeitsuitkering natuurlijk ook niet genoeg. Ik had reeds een jaar

eerder een sociale woning aangevraagd maar dat zou nog even duren. Mijn

schoonzus sprak niet meer tegen mij, de echte reden heb ik nooit geweten

maar waarschijnlijk draaide het ook om dat stomme geld. Een

lerarenopleiding in avondschool die ik reeds meer dan een jaar met prima

resultaten had afgesloten moest ik nu ook opgeven. Pijn en medicatie

maakten het onmogelijk mij nog voldoende te concentreren om lessen en

stages voor te bereiden. Ik voelde mij nog maar eens een mislukkeling en

met tranen in de ogen ging ik mij afmelden op het secretariaat. Ik had nog

3 jaar tijd om de nodige stages te doorlopen en toch nog mijn diploma te

halen. Maar nu terug naar mijn pijnprobleem.

Begin januari 2001 gaf de neuroloog mij toch de raad al even op

consultatie te gaan bij de neurochirurg i.v.m. een neurostimulator. De

middelen van zowel neuroloog als anesthesist raakten namelijk uitgeput. Er

bleef niet veel meer over.

Ik maakte dus een afspraak maar kwam van een kale kermis terug. Hij was

zelfs heel negatief tegen mij. Ik had een heel complex pijnprobleem en een

pijn meer of minder kwam er dan ook niet op aan. Die stimulator zou enkel

werken op mijn arm en zolang mijn andere pijnen niet onder controle waren

zou hij er niet aan beginnen. Daar stond ik dus weer. Die arts begreep dus

echt niet hoeveel het voor een patient uitmaakt of hij/zij 3 of 4 pijnen

heeft. Iedereen onder ons weet toch hoe groot het verschil is. Zelfs een

pijndemping van 50% is toch heel wat . In ieder geval, voor hem was het

zelfs niet bespreekbaar. Ik moest direct daarna naar de neuroloog waar ik

in tranen uitbarste. Hij stond volledig achter mij en vond het heel erg

maar hij stond machteloos. Ik vond wel troost en steun bij hem. Zonder

toestemming van de chirurg kon hij niets beginnen. Het is nu eenmaal een

lange procedure en iedereen moet meewerken. Hij zou er nu verder aan

werken om mijn hoofdpijn onder controle te krijgen, dan zagen we wel

verder. Hij begon met de Durogesic te verhogen naar 50µg.

Op 1 april was het weer zover. Geen aprilgrap maar een nieuwe opname tot

12 april dit keer. Tijdens deze opname kreeg ik voor het eerst bezoek van

de psycholoog van de pijnkliniek. Ik moest een hele reeks vragen

schriftelijk beantwoorden die hij een paar dagen later samen met mij

besprak. Dat was allemaal nieuw voor mij maar ik vond het een heel

positieve ervaring. Hoewel ik heel goed met mijn dokters kon praten was

dit toch iets anders. Het ging meer over de psychische beleving van mijn

pijn en niet de fysische behandeling. Op aanraden van de psycholoog

startte ik ook met het aanleggen van een pijndagboek. Zo zou ik steeds

kunnen uitten wat ik voelde en indien nodig terug opzoeken wanneer ik

welke symptomen had gehad. Daar ben ik dan onmiddellijk mee begonnen, nog

in het ziekenhuis. Wanneer ik er nu op terugblik was het inderdaad de

moeite waard. Het was een zeer intensieve opname met kiné, massage, nieuwe

EMG, nieuwe medicatie, verdere onderzoeken naar oplossing voor pijn in de

arm enz...Ik krijg steeds vaker tintelingen in de pink en ringvinger van

beide handen gevolgd door volledige gevoelloosheid. In de rechter arm en

hand heb ik wel nog nooit pijn gehad. Ik heb wel last van constipatie ten

gevolge van de morfine. In een ziekenhuis hebben ze daar zoals gekend de

nodige middeltjes voor.

Doordat de pijn in mijn arm niet voldoende kan verholpen worden stelt de

anesthesist/pijnspecialist voor de zenuwwortel ter hoogte van C5 te laten

behandelen via de hoogfrequente lesiemethode. Dat houdt in dat de zenuw

door hoge frequentie verbrand wordt. Daarvoor moet ik echter naar een

ander ziekenhuis omdat het nodige toestel in deze pijnkliniek nog niet

aanwezig is door de hoge kostprijs. De dokter maakt zelf een afspraak voor

25/04.

25/04. Om 08h00 moest ik mij aanmelden bij de dagopname. Gelukkig kon ik

bij de nicht van een vriendin blijven slapen die in de buurt van het

ziekenhuis woonde. Dat maakte het voor mij een stuk makkelijker en ik had

nog een beetje aanspraak voor ik moest vertrekken. Van de behandeling zelf

herinner ik mij weinig. Dat was ook de bedoeling want die blijkt vrij

pijnlijk te zijn. Door de goede communicatie tussen mijn arts en de nieuwe

en de goede foto's die reeds gemaakt waren hoefde ik niet veel uitleg te

geven. De C5 werd behandeld met hoogfrequente lesiemethode, C6 met een

infiltratie en ik kreeg nog een inspuiting met cortisone wegens

ontsteking. Het zou ongeveer 14 dagen duren voor de behandeling zou

beginnen werken. Afwachten dus.

Ik probeer weer wat te gaan paardrijden. Lukt de ene keer beter dan de

andere maar met de nodige pijn. Toch kan ik af en toe eens genieten. Na

een 11-tal dagen wordt de pijn in mijn arm inderdaad beter. Ik blijf wel

altijd moe en slaperig maar dat gaat reeds lang zo. Ik blijf ook

depressief vooral door de problemen met mijn broer die nu ook niet meer

tegen mij praat. Goed nieuws is wel dat ik binnenkort in mijn nieuwe

sociale woning kan trekken, slecht nieuws dat ik geen cent bezit om ze in

te richten. Ik kamp al maanden met het idee om mijn paard te verkopen maar

iedereen raad mij dat af, zelfs de dokters. Als ik dat doe heb ik helemaal

geen doel meer en raak ik in een nog diepere depressie. Toch wordt het

allemaal heel moeilijk om dragen. Ik weet wel dat ik ooit geld zal hebben

van een half huis maar ondertussen moet ik overleven met niets en veel

kosten. Ik word langzaam wanhopig. Ik heb al een hoop geleend bij

vriendinnen en moet nu opnieuw voor mijn flatje. Ik weet niet of ik dat

wel kan. Zij zijn allemaal positief en hopen op een snelle oplossing van

de erfeniskwestie. Nochtans komt er met de pro-deo advocaat niet veel

schot in. Het wordt steeds ingewikkelder en mijn broer ligt steeds meer

dwars. Doordat hij nog mijn enige dichte familie is maakte mij dat heel

verdrietig, ik was er echt helemaal kapot van. Dat was zeker niet de

manier om van mijn depressie en pijn af te geraken. Hij was nooit echt

geïnteresseerd in mijn gezondheidsprobleem maar nu dat ik hem het meeste

nodig had liet het hem ijskoud wat er met mij aan de hand was, als hij

maar een huis voor weinig geld kon krijgen.

De positieve werking van de hoge frequentie was alweer snel voorbij. Op

13/06 had ik een nieuwe afspraak. Op het zelfde niveau kon niet, daarvoor

was de behandeling te zwaar maar het kon wel een niveau lager herhaald

worden. OK dan maar. Het kwam bij 30% van de patienten voor dat de

behandeling niet voldoende aansloeg. Bovendien zou volgens haar de pijn

blijven snel terugkeren doordat de vibrose de zenuw omsluit. Ik moest mijn

nek totaal ontzien en vooral geen bewegingen boven het hoofd maken en niet

tillen. De volgende dagen sliep ik weer bijna niets van de pijn,

paardrijden zat er niet meer in. Lesgeven deed ik nog voor de studenten

maar niet meer voor mezelf. Ik was gedeprimeerd door wat de dokter had

gezegd. Alweer een vaststelling dat het nooit meer goed komt. Hoewel ik

dat reeds lang wist komt het toch weer altijd hard aan.

De laatste maanden was ik langzaam beginnen inpakken om te verhuizen. Dat

was natuurlijk een extra belasting en ik deed zoals verwacht ondanks alles

meer dan ik mocht. Tot na 13/06. Ik moest gewoon alles aan anderen

overlaten en dat vond ik verschrikkelijk. Ik wilde zo graag helpen mijn

eigen appartement in te richten en ik mocht er enkel op staan kijken en

wat lichte zakjes binnenbrengen. Gelukkig kon ik wel alles zelf kiezen.

Een heel goede vriendin van mij heeft een zaak van gordijnen en

doe-het-zelf en ik mocht alles bestellen en betalen wanneer ik het geld

had. Het was een enorme opluchting dat ik nog zo'n goede vrienden had in

zo'n moeilijke momenten. Ze zijn mij ook steeds moreel blijven steunen wat

ik ten zeerste weet te waarderen. Uiteindelijk verliep de verhuis nog vrij

goed en ik voelde mij van in het begin goed in mijn nieuwe woning. Het was

wel wennen aan de idee in een sociale woning te wonen. Ik had niet

gestudeerd om op kosten van de staat te gaan leven, maar welke keuze had

ik ? Ik had mij een heel andere toekomst voorgesteld en mijn manier van

leven komt niet altijd overeen met die van vele mensen in de buurt, hoewel

ik mij niet meer of beter voel, maar ik zal mij er toch moeten bij

neerleggen. Letterlijk en figuurlijk.

Eind juli begonnen de pijnscheuten in de linker arm opnieuw en vrij hevig.

Er kwam wel prachtig nieuws. Een goede vriend wil mij zolang geld lenen

als nodig om mijn paardje te kunnen betalen om zo te vermijden dat ik in

een nog diepere depressie wegzink. De verhouding met mijn broer was op dit

moment barschlecht en ik leed daar heel sterk onder. Ik kreeg ook weer

regelmatig lichte hoofdpijnaanvallen. Ik lag vaak de hele dag in bed,

zowel van de pijn als van uitzichtslozigheid. Ik ging enkel af en toe

lesgeven aan een student die een nieuwe richting wou beginnen en nog nooit

Duits had gehad. Die wilde ik niet in de steek laten en ik had het geld

dringend nodig. De rekeningen liepen op. Ik had mij ook geforceerd met het

uitpakken en inrichten van mijn woning dus het ging weer niet al te best.

Af en toe naar mijn paard gaan, ook al reed ik er niet altijd op hield mij

recht. Ik bleef eveneens slecht slapen.

De 4e augustus was even een uitschietertje. Ik ging met de trein naar

Oostende voor een feest. Ik wilde eerst niet gaan maar liet me dan toch

overtuigen. Daar ik niet met de auto was mocht ik ook eens een glaasje

drinken waar ik dan ook gebruik van maakte. Misschien ietsje te veel, maar

ik had wel weinig pijn...ik heb zelfs gedanst. Dat kan ik natuurlijk niet

te vaak doen en wil ik ook niet maar het was wel gezellig.

Half augustus nam ik contact op met Familiezorg om te vragen of ik hulp

kon krijgen in het huishouden. Klusjes zoals dweilen (in het bijzonder de

gemeenschappelijke trap), strijken en vooral boodschappen doen waren een

hel voor mij geworden. Er kwam een maatschappelijk werkster en na het

bekijken van mijn dossier bleek het absoluut geen probleem te zijn om 1

maal om de 14 dagen iemand te krijgen voor 4 uren. Dat leek me genoeg voor

het nodige en de prijs viel mee door mijn lage inkomen. Ik probeerde zo

weinig mogelijk actief te zijn, in tegenstelling tot vroeger zoveel

mogelijk. Toch ging ik nog een paar maal per week wandelen met mijn paard

om de moed niet te verliezen. Ik kreeg dan opmerkingen als "zo erg zal het

wel niet zijn, ze kan zelfs paardrijden". Dat ik daarna uren lag te huilen

wisten ze natuurlijk niet. Ik mocht ook van de neuroloog tijdelijk 2

Myolastan nemen 's avonds i.p.v. de gebruikelijke 1 om wat te kunnen

slapen en de kinesist raadde mij aan mijn nekkraag vaker te dragen om mijn

nek te ontlasten.

Alsof alles nog niet genoeg was kreeg ik voor het eerst heviger bloedingen

tijdens mijn menstruatie. Het gevolg was dat ik nog zwakker werd. De

gynaecoloog vond niets speciaals, ik mocht alleen geen apirine of zo nemen

om meer bloedverlies te voorkomen. Voor mijn hoofdpijn nam ik vaak

Celebrex als extra medicatie, Dafalgan was niet meer voldoende, aspirine

was voor mij sowieso te zwak.

Ik bleef ook regelmatig naar de psycholoog gaan. Daar kreeg ik naast de

nodige gesprekken relaxatie-oefeningen die me soms hielpen bij het

inslapen. Ik had daar echt behoefte aan. Voor velen is de psycholoog

misschien nog steeds een taboe maar ik vind dit zeker geen overbodige

luxe. Ik heb er reeds heel veel aan gehad.

Ondanks alle problemen of misschien juist dank zij die problemen was ik

wel weer 30 kg afgevallen. Ik woog dus minder dan voor mijn buikoperatie

en hoopte dat tenminste zo te kunnen houden. De pijn had er zeker aan

geholpen.

De toestand bleef verslechteren. Pijn in de arm, nek, hoofdpijn,

nahtmerries, nachtelijk zweten, slapeloze nachten, noem maar op. Op 6

november werd ik voor de zoveelste keer opgenomen. Mijn zenuw werd opnieuw

behandeld met inspuitingen en ik kreeg weer nieuwe mecicatiecombinaties.

Dit keer met Topamax. Mijn hoofdpijn leek onder controle. De

pijnspecialist paste nog eens een hoge frequentie toe, weer op een andere

plaats, ondertussen was het ziekenhuis zelf in het bezit van dergelijk

toestel. Voor het resultaat was het nog even afwachten. Tijdens de opname

werd ook een endoscopie gedaan. Ik had de neuroloog verteld dat mijn

moeder aan darmkanker overleden was en dat dat erfelijk bleek te zijn. Ik

had regelmatig nachtmerries over de dood van mijn moeder en die kanker. 's

Avonds stond een internist aan mijn bed. Hij was aangesproken door mijn

neuroloog die hem het verhaal had verteld. De internist vond het

onmiddellijk nodig om een preventief onderzoek te doen. Darmkanker is

inderdaad erfelijk en ik zou om de 5 jaar zeker moeten gecontroleerd

worden. Ik vond het heel attent van mijn neuroloog dat hij ook op ander

gebied bezorgd om mij was. De uitslag was negatief (dus goed) en ik heb in

ieder geval daarover geen nachtmerries meer gehad. Op 15 november werd ik

ontslagen.

Ik hield mij de eerste tijd heel rustig om toch maar niets verkeerds te

doen. Niet paardrijden, niet schoonmaken, enfin, zo weinig mogelijk

activiteit. Mijn hoofdpijn bleef weg. Ik had nu Durogesicklevers van

50µgr, daarbij nam ik Topamax, Myolastan, Redomex en Seroxat. Helaas had

de behandeling van mijn arm weer minder succes. Toch wilde ik er graag

eens uit.

Ik wilde heel graag nog eens naar mijn vrienden naar Oostenrijk. Met mijn

auto was onmogelijk, dat mocht niet van de dokters maar dat zag ik ook wel

in, dat dat niet kon. De trein was dan weer te duur. Mijn vriendin zou een

oplossing zoeken opdat ik er toch zou geraken om Kerstdag en Nieuwjaar of

tenminste één van de twee bij hun te kunnen komen vieren. De moeder van

een ex-collega skilerares die ook uit België kwam maar in Oostenrijk was

blijven plakken zou op tweede Kerst haar dochter gaan bezoeken. Ik zou

zeker met haar mee kunnen rijden. Dat vond ik fantastisch. Zelf kon en

durfde ik niet nog eens met de auto zo ver te rijden en mijn dokters

hadden het nu ook ten stelligste afgeraden. Dat zou dus een ideale

oplossing zijn. De koude douche kwam al gauw toen bleek dat er in de auto

voor mij geen plaats meer was. Nichtje en oma en de hond moesten ook nog

mee plus een hoop bagage, dus ik kon er niet meer bij. Voor de zoveelste

keer was de ontgoocheling groot maar ik zou dus de feestdagen alleen

doorbrengen. De vriendin waar ik een paar keer was geweest ging zelf met

de familie skiën en mijn broer en schoonzus zwegen nog steeds in alle

talen. De trein was is mijn siuatie te duur dus dat kon ik ook vergeten.

Op een avond, het was al december, belde mijn vriending uit Oostenrijk.

Haar schoonbroer (ook een goede vriend) werkt in een reisbureau en had

voor mij een goedkope formule met de trein gevonden vanuit Keulen tot in

Kempten, daar zou mijn vriendin mij komen afhalen. Ik moest alleen zorgen

voor het deel van thuis tot Keulen en met mijn verminderingskaart voor

België zou dat niet zo veel zijn. Ze had ervoor gezorgd dat al mijn

vrienden daar zouden samenleggen en mij als Kerstcadeau de treinreis

zouden schenken. Ik was zo ontroerd dat ik mijn tranen niet kon bedwingen,

met als gevolg dat zij ook bijna begon te huilen. Dit keer waren het

tranen van geluk. Ik zou voor Kerstdag vertrekken en 2 weken bij hun

logeren tot na Nieuwjaar. Om het voor hun zo goedkoop mogelijk te maken

heb ik er dan nog voor gezorgd dat ik de heenreis met Taxi-stop kon doen.

Dat was met mijn pijn niet zo'n meevaller want het was een oude, versleten

auto maar de persoon zelf viel mee en ik was heel blij dat ik er was.

Ik werd 14 dagen in de watten gelegd. Ik hoefde niets te doen, maar

probeerde toch een beetje te helpen in het huishouden, al was het maar de

tafel dekken of oppassen dat niets aanbrandde. Het deed nog steeds erg

veel pijn, dit keer niet fysisch anderen te zien skiles geven en het zelf

niet meer te kunnen. Ik had gehoopt toch één keer zelf te kunnen gaan

skiën, al was het maar een paar uurtjes maar mijn arm liet het niet toe.

Mijn skis bleven in de kelder staan. Iedereen, ikzelf incluis, had gedacht

dat door het totale ontspannen en de stressvrije toestand ook de pijn zou

verminderen maar niets was minder waar. Ik lag soms de hele nacht wakker

van de pijn in mijn arm. Mijn hoofdpijn bleef wel onder controle, zelfs

met de glaasjes wijn die we 's avonds gezellig dronken. Het allergrootste

probleem bleek dus echt wel die arm. Voor mijn nek had ik mijn nekkraag

die ik ook af en toe 's nachts aandeed en voor mijn hoofdpijn mijn andere

medicatie. Mijn vriend dokter kwam mij ook bezoeken vanuit Innsbruck, we

gingen samen uit eten en hadden een heel tof gesprek. Aan hem heb ik ook

altijd heel veel steun gehad, vooral omdat hij mij zowel persoonlijk als

medisch raad en bijstand kon geven, we kennen elkaar immers reeds 23 jaar.

Van mijn vrienden daar, zelfs van de kinderen kon ik de hele tijd op veel

begrip rekenen. Op Oudejaarsdag zei mijn vriendin zelf : "Vera, je gaat

best vanmiddag even liggen of je houdt het niet uit tot middernacht, je

ziet er niet uit". Niet echt een compliment maar wel een teken dat ik het

niet kon verbergen. Enfin, ik was tijdens de feestdagen niet alleen

geweest maar bij heel fijne mensen en dat had mij ook veel deugd gedaan.

De treinreis naar huis verliep vermoeiend maar verder zonder problemen.

De volgende weken zijn opnieuw om te vergeten. De pijn in mijn arm werd

ondraaglijk. Ik werd steeds depressiever en deed bijna geen oog meer

dicht, hoewel ik bijna de hele dag in bed bleef liggen. Paardrijden ging

nu echt niet meer. Ik probeerde nog wel af en toe, reed een kwartiertje

maar liet me dan door iemand anders aflossen. Gewoon naar de manège gaan

voor een babbeltje zat er ook niet vaak meer in. Ik raakte lanzaam maar

zeker in een sociaal isolement. Lesgeven kon ook niet meer, ik kon mij

niet genoeg meer concentreren. Ik kreeg geen studenten meer maar ik vroeg

of zocht er ook niet meer naar. Het ging echt niet meer. Dat frustreerde

mij nog meer, weer iets wat ik moest opgeven.

Op 23/01/02 had ik een nieuwe afspraak in de pijnkliniek voor een nieuw

onderzoek. De pijnspecialist zou met een katheder met kleurvloeistof in de

epidurale zone gaan kijken in hoe verre het littekenweefsel was

doorgegroeid. Er zou geen onderbreking mogen zijn in het doorstromen. Het

onderzoek was vrij pijnlijk en de houding ook ongemakkelijk maar terwijl

ik daar lag heeft hij nog wat verdoving bijgespoten dus daarna ging het

weer wat beter. De uitslag wees uit dat er zeker een indicatie was voor

een neurostimulator. Er was littekenweefsel tot in de epidurale zone en

dus toch een onderbreking maar niet tot aan het ruggenmerg (dat was

tenminste goed nieuws, er was geen gevaar voor verlamming). Ik hoop in

ieder geval dat ik alles goed begrepen heb. Indien er dokters zijn die dit

lezen en denken dat ik iets fout uitleg tik mij dan maar op de vingers.

Het plaatsen van een stimulator wordt steeds meer een feit. De arts raadt

mij aan er al eens over te beginnen nadenken of ik het zou zien zitten.

Het is vrij ingrijpend maar omkeerbaar en het zijn geen medicijnen. Het is

wel wennen aan de idee dat vreemde voorwerpen in je lichaam worden

ingeplant, vooral de batterij is vrij groot maar er zit echt niets anders

meer op. De middelen zijn uitgeput. Hij zal het er al eens over hebben met

de neuroloog maar de uiteindelijke beslissing lig natuurlijk bij mij. Een

week later had ik nog een afspraak bij de orthopedisch chirurg (van rug en

nek) en toen hij de diagnose hoorde stond het voor hem reeds zo goed als

vast dat de stimulator de enige uitweg was. Ik had er al weer aan gedacht

mijn paard te verkopen, maar hij drukte mij op het hart het nog niet te

doen, ik zou er spijt van krijgen.

Wel stopte ik op 28/02/02 officieel als zelfstandige in bijberoep. Het

koste een hoop en ik verdiende er niets mee. Integendeel, om te stoppen

moest ik nog eens meer dan 400EUR betalen aan de boekhouder. Andere

rekeningen kwamen nog later.

Op 28/03/02 werd een nieuwe EMG gemaakt. Dat moest om de procedure voor

een stimulator voort te zetten. Het was beter al die onderzoeken eerst te

doen vooraleer ik terug naar de neurochirurg zou gaan. De EMG was slechter

dan de vorige keer, wat dan weer positief was voor het krijgen van die

stimulator.

In mijn privé-leven was ook weer het één en ander veranderd. Mijn broer

was nu akkoord gegaan het huis aan een redelijke prijs te kopen, dus

financieel ging het mij beter. De artsen (die van alles op de hoogte

waren) hadden mij gezegd goed te sparen want ik zou mijn "centjes" nog

broodnodig hebben. Dat was eerst geen reden van mijn broer om weer met mij

te praten tot mijn stiefvader ook weer om geld kwam en we zo weer aan

dezelfde kant kwamen te staan. Dat was een geluk bij een ongeluk. Het was

nog niet echt hartelijk maar het was een begin en ik zag ook mijn nichtje

van 10 terug. Ik hoopte nu tenminste mijn broer terug te hebben. Mijn

stiefvader zat toch ver weg en die heb ik niet nodig.

Op 12/04/02 ging ik met een klein hartje naar de neurochirurg. Benieuwd

wat hij zou zeggen. Ik had de stimulator al uitvoerig besproken met de

neuroloog en anesthesist en wist dus waar ik aan toe was. Ik ging zeker

akkoord want ik zag ook wel in dat ik geen keuze had. Mijn nekprobleem zou

ermee niet opgelost zijn en ik zou ook nooit pijnvrij zijn maar ik had de

juiste indicatie en voor mijn arm zou de kans groot zijn voor een

redelijke pijndemping. Buiten alle verwachting was hij heel vriendelijk en

stelde zelf onmiddellijk voor een dossier op te stellen voor een

stimulator. Hij zag geen enkel probleem, ook niet voor de mutualiteit. Hij

legde alles nog eens uit en stelde nog een paar vragen. Ik moest een paar

dagen later contact opnemen met de anesthesist. Hij zou het met hem

bespreken.

Het duurde toen wel even voor er nog iets vooruit ging. Soms had ik zeer

tegenstrijdige gevoelens. Het leek opeens allemaal zo heel definitief. Ik

had nog altijd gehoopt dat alles weer goed zou komen, ondanks de

waarschuwingen van de dokters, nu kon dat niet meer. Een stimulator

betekende pijnbestrijding, nooit meer genezen.

Op 15/05/02 kwam de volgende stap. Ik had een afspraak bij de

neuro-psychiater. Dat behoorde tot de procedure dus ik moest er naartoe.

De psychiater moet uitmaken of het om psycho-somatische of fysische pijn

gaat. Bij mij was dat gelukkig maar een formaliteit. De foto's en

verslagen van de onderzoeken zeiden genoeg maar eigenlijk was het nog een

interessant gesprek. Ook die arts moest dan verslag opmaken. De toestellen

zijn ontzettend duur dus er moet wel duidelijk indicatie zijn dat ze

kunnen helpen.

Op 24/05/02 moet ik naar de anesthesist om een vragenlijst over mijn pijn

in te vullen. Dat is nodig om later te kunnen vergelijken of de

proefstimulator hielp of niet. Op 30 mei kreeg ik de definitieve datum

voor het aanbrengen van de proefstimulatie en surprise! op mijn verjaardag

18 juni. Nochtans kon nogmaals niet alles normaal verlopen. Ik kon niet in

mijn normaal ziekenhuis blijven waar ik het reeds zo gewend was maar ik

moest naar een ander van dezelfde campus, alleen daar hadden ze de juiste

operatietafel met een hoofklem waar mijn hoofd in moest vastgezet worden

om zo de electrode in mijn nek te kunnen aanbrengen. Dat was natuurlijk

niet naar mijn zin want ik zou mijn eigen dokters moeten missen maar het

kon nu eenmaal niet anders. Gelukkig was de chirurg wel dezelfde. Het

ziekenhuis had niet het comfort dat ik gewend was. Geen WC op de kamer en

vooral geen ijskast en het was buiten 32°. Ik had het weer getroffen. Ik

was de maandagavond binnengegaan en was doodzenuwachtig. Ik was ondanks

mijn ervaringen nog steeds bang van operaties en zeker omdat het in een

vreemd ziekenhuis was. Ik zei dat dan ook maar kreeg toch niets, met als

gevolg dat ik de hele nacht geen oog dicht deed. Ik was alleen op de kamer

dus ik kon TV kijken en rondlopen in de kamer. De volgende dag om 11h00

was ik aan de beurt. De chirurg wenste mij nog een gelukkige verjaardag en

weg was ik. Ik werd wakker en voelde voor het eerst de stimulatie. Het was

een vreemd maar geen onprettig gevoel. Ik lag nog wat onwennig met die

uitwendige batterij en die kabel die uit mijn rug kwam. Ik durfde mij

nauwelijks te bewegen. Ik had veel pijn in mijn nek en mijn rug van de

operatie maar in mijn arm viel het heel goed mee. De volgende dag kwam

iemand van de firma om de batterij af te stellen en de dag daarna mocht ik

naar huis. Een vriendin kwam me halen en had er zelfs aan gedacht een

kussen mee te brengen om achter mijn rug en nek te steken. Dat was heel

goed bekeken. Het was nog steeds heel warm. Ik mocht alweer niet met de

auto rijden omdat de electrode moest vastgroeien dus ik moest weer

constant iemand zoeken om me overal naartoe te brengen. Ik kreeg al een

afspraak bij mijn gewone pijndokter een week later.

Terug thuis had ik in het begin heel wat pijn in de nek van de operatie.

De chirurg had gezegd dat dat normaal was. Veel meer als wat lezen in de

zon kon ik eerst niet. Dat ging gelukkig snel beter. Op 03/06/02 was bij

de dochter van een vriendin een nest puppies van 17 geboren waarvan er 16

in leven waren gebleven. Ik had al mijn hele leven lang graag een hond

gewild en dat was mijn kans. Ik nam er direct eentje in optie en zocht

eerst een paar mensen die hem zouden opvangen indien ik er even niet zou

kunnen voor zorgen (ziekenhuisopname?). Ik vond al gauw 3 families.

Doordat ik overtuigd was dat die stimulator zou helpen besliste ik

definitief er eentje te nemen en ik ging kiezen toen ze 4 dagen oud waren.

Tijdens de periode dat ik met die proefstimulator liep kwam mijn vriendin

mij nog halen om naar de puppies te gaan kijken. Ik hoopte dat alles

verder goed zou gaan om mijn hondje goed te kunnen ontvangen en opvoeden

maar ik zag het wel positief. Om de 2 dagen kwam een verpleegster en de

eerste 2 keer de huisdokter om de wonde te verzorgen waar het kabeltje de

rug verliet. Dit om ontstekingen te voorkomen.

De 27e juni ging ik dus op controle bij de pijnarts. Alles was ok. Ik had

een pijndemping in mijn arm van ongeveer 70-75% dus dat was heel goed.

Minder was dat de procedure nu ook voorschreef dat ik nog 5 nachten in een

ziekenhuis moest doorbrengen met mijn proefstimulator onder toezicht van

de behandelende arts om in orde te zijn met de wet. Dus werd ik in mijn

gewoon ziekenhuis weer opgenomen van 07/07 tot 12/07. Daar werd ik heel

goed opgevolgd door de pijnarts hoewel een opname niet echt nodig was

geweest. Ook de neuroloog kwam eens langs. We hadden al eens geprobeerd

Durogesic af te bouwen naar 25µg maar dat was niet gelukt. Ik moest vlug

weer naar 50µg.

De proefstimulatie wees uit dat het echt de moeite waard was en de artsen

besloten samen om een definitieve te plaatsen. De goedkeuring zou geen

enkel probleem zijn. De ingreep zou op 16/07 worden uitgevoerd, opnieuw in

het voor mij onaangename ziekenhuis. Een paar dagen vóór de operatie valt

de stimulatie uit wat direct weer voor veel pijn zorgt. Ik bel direct naar

het ziekenhuis en ik word teruggebeld dat het niet echt kwaad kan en de

operatie is toch voor binnenkort. De nacht voor mijn opname brak het

kabeltje helemaal af. Wat in dat ziekenhuis allemaal gebeurd is zal ik

jullie besparen want anders komt er nooit een einde aan mijn verhaal. Het

was trouwens één grote nachtmerrie. Het belangrijkste is dat de operatie

geslaagd was, wat ikzelf pas een dag later te weten kwam en de stimulator

nu uitstekend werkt (nadat ik 30 uren met een te hoge stimulatie had

gelegen zonder dat iemand er zich iets van aantrok). Ik was nog nooit zo

gelukkig geweest dat ik naar huis mocht.

Daarna verloopt alles een tijdlang vrij voorspoedig. Ik kreeg een weekje

bezoek uit Oostenrijk. Dat was wel vrij vermoeiend maar reuze gezellig. En

tijdens diezelfde week mocht ik ook mijn puppy afhalen. Het was (en is nog

steeds) een teefje van toen 8 weken oud en een schatje. De vrijdag van

diezelfde week mochten ook de draadjes eruit. Ook de buikband mocht

wegblijven. Dat was de grootste opluchting want het was de laatste tijd

nogal warm geweest. Ik was met mijn bezoek een paar keer naar zee geweest

maar ik mocht het water niet in. Het was allemaal wat veel zo vlak na een

operatie maar ik had ook zoveel minder pijn dat ik er veel beter tegen kon

en er tenvolle van genoot. Toch was ik na die week blij dat ik met mijn

hondje alleen achter bleef. Ik was doodmoe en had een hele tijd nodig om

te recupereren. Gelukkig kon ik nu met mijn stimulator veel beter slapen.

Een 6-tal weken lang kan ik eigenlijk zeggen dat ik ondanks alles gelukkig

was. Vooral mijn hondje bezorgde mij heel veel vriendschap en plezier. Ik

mocht sinds eind augustus weer wandelingetjes met mijn paard gaan maken en

dat ging met veel minder pijn in mijn arm, ik kon er echt van genieten. Ik

bleef wel pijn hebben in mijn nek maar dat wist ik. De relatie met mijn

broer verbeterde, ik zag mijn nichtje vaker, zelfs het ijs brak met mijn

schoonzus door toedoen van Troika (mijn hond). Ze mag daar nu zelfs

regelmatig een paar uurtjes met vakantie.

Maar mooie liedjes duren niet lang. Op donderdag 12/09 ging ik op

consultatie naar de neuroloog om te proberen mijn medicatie af te bouwen.

Veel zou niet kunnnen vreesde hij, mijn pijnprobleem blijft ernstig. Ik

kan enkel proberen een halve Myolastan te nemen i.p.v. een hele. Ik

vertelde dat ik mijn stimulator dag en nacht aanhad omdat anders de pijn

te hevig was. Hij belde toen met de anesthesist om te vragen of dat niet

te veel was. Die gaf toch de raad hem voor het slapengaan uit te zetten en

zodra ik wakker werd van de pijn hem weer aan te zetten. Zo zou ik mijn

batterij wat sparen, anders zou die te snel moeten worden vervangen. Ik

was akkoord en zou het proberen. Het vervolg van het gesprek verliep heel

luchtig. Ik had een aangenaam gesprek van 3/4h. Soms heb ik helemaal niet

meer de indruk dat ik met een dokter spreek maar met een vriend. Dat heb

ik zowel bij hem als bij de pijndokter.

's Avonds zette ik dus mijn stimulator af maar na 2-3 uren werd ik wakker

van de pijn. Toen ik hem wou aanzetten weigerde hij dienst. Er was niets

aan te doen. Ik probeerde steeds opnieuw maar kreeg geen contact. Het

lichtje van de batterij brandde maar de stimulator reageerde niet. Daar

gingen we weer. Ik heb dus 's morgens maar weer de pijndokter gebeld en 's

namiddags had ik in samenwerking met de firma al een nieuwe

afstandsbediening. Er was een technisch defect waar ik niets kon aan doen.

Ik moest er wel weer een eind voor rijden maar ik kreeg toch een super

service. Mijn dokter heeft samen met de afgevaardigde van de firma

verschillende mogelijkheden uitgeprobeerd om mijn batterij te sparen. Een

halve minuut aan en een halve uit zag ik wel zitten om te proberen. Dat

zou ik een weekje doen en dan terugkomen. Helaas is dat helemaal

tegengevallen. In die halve minuut ging de pijn niet weg en de volgende

was ze er natuurlijk ook nog helemaal, dus heeft de dokter de week daarna

de stimulator weer op continu gezet en heb ik beloofd hem bij het TV

kijken of niets doen uit te zetten.

We zijn nu weer een paar weekjes verder, namelijk bijna midden oktober.

Mijn hondje is al een flinke puppy geworden van meer dan 4 maanden. Ik ga

sinds enkele weken met haar naar de hondentraining. Soms met veel pijn in

de nek maar de pijn in de linker arm blijft goed. Ook mijn hoofdpijn

blijft onder controle. Sedert een paar weken heb ik wel de eerste

symptomen gekregen in mijn rechter arm die heel sterk lijken op die in de

andere. Ik heb nog niets durven zeggen aan mijn dokter. Er zijn zelfs nog

maar heel weinig mensen die het weten. Ik durf zelf nog niet te panikeren.

Ik heb het met de kinesist besproken waar ik nog steeds wekelijks naartoe

ga en we hopen beiden dat het een musculair probleem is. Mijn spieren

zitten in ieder geval vast aan de rechter schouder dus die drukken

misschien op een zenuw, we zien wel. Op 24/10 heb ik een afspraak in de

pijnkliniek voor een facetdenervatie cervicaal. Dat dat nog zou nodig zijn

wist ik reeds van in juli maar ik wou zolang mogelijk wachten, liefst tot

aan de eindejaarsfeesten. Ik heb mij iets verrekend, mijn nek wil zolang

niet wachten. Ik wil reeds wekenlang beginnen wenskaarten te maken en heb

daarvoor een cd-rom gekocht. Hij ligt hier nog steeds ingepakt. Mede door

het schrijven van dit verhaal kon ik niet méér tijd aan de computer

doorbrengen. Op dit moment is een uurtje per dag het maximum (vandaag

mocht het wat meer zijn) en in de winter wil ik toch graag wat langer. Als

ik dan ook nog met mijn hond wil gaan wandelen en boodschappen doen en wat

stof afnemen en wat sociaal contact hebben en wat wil paardrijden en wat

wil leven en en en en ....dan moet ik doorgaan en niet bij de pakken

blijven zitten hoe moeilijk het vaak ook is. Velen onder jullie zullen het

met mij eens zijn. Eén groot voordeel heb ik in vergelijking met vele

lotgenoten : ik kan hier, in dit geval helaas, geen namen noemen maar ik

heb 2 schatten van dokters met een hele goede begeleiding. Zonder hen had

ik de moed reeds lang opgegeven. Ik denk niet dat ze dit ooit zullen lezen

maar toch zou ik hen heel hartelijk willen bedanken.

Dit was mijn verhaal tot op 11 oktober 2002. Ik wist zelf niet dat het zo

lang zou worden, toch heb ik nog heel veel details weggelaten. Bedankt aan

diegenen die het hebben volgehouden tot het einde. Ik wil enkel nog langs

deze weg alle mede-chronische pijnpatienten en alle chronische zieken heel

veel sterkte toewensen en samen zullen we moeten blijven vechten tegen die

grote duivel "PIJN".

Veel liefs,

Vera.

